

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 358-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. május 10.

bb. 1. egyedülálló vállalkozás a rádiódrámák történetében:
15 részes magyar hangjáték a csendes donból

i áe/gk/sr/gy/La

1967. május 10.

a hangjátékok történetében egyedülálló vállalkozást készítenek elő a magyar rádió stúdióiban: megkezdődtek a Solohov csendes don című művéből készült dráma felvételei. a 20. századi világirodalom legnagyobb regényének rádiódráma változatát 15 részletben mutatják be a láthatatlan színpadon. az adások 45 percnyi terjedelemben elevenítik meg grigorij meljehov történetét, a nagy októberi szocialista forradalom atmoszféráját, a szocialista társadalom születésének hatalmas történelmi freskóját. érdekesség, hogy a készülő drámában gáti józsef színművész íróként és rendezőként mutatkozik be: a regény az ő dramatisálásában és rendezésében kerül mikrofon elé. grigorijt sinkovits imre személyesíti meg, akszinya megformálásának színészi feladatát ruttkai éva kapta.

a drámát augusztustól kezdve sugározzák, s az utolsó részlet november 7-én ünnepének hetében hangzik el./mti/

..

bb. 3. Lombot hozott a 400 éves török mogyorófa gyöngyösön

vid kz/sk/ká/gy/La

1967. május 10.

a gyöngyösi mátra muzeum kertjében levő mintegy 400 éves török mogyorófát védetté nyilvánították. a hatalmas fává nőtt cserje törzsének átmérője meghaladja az egy métert, magassága pedig a tiz mért is eléri. a fa tuzsálem ép, egészséges, s az idén is üdezöld, sűrű, egészséges lombot hozott./mti/

..

- 1 -

le

bb. 2. a hangfelvétel névtelen főszereplője: a pannonhalmi barokk orgona

1 ol/qk/sr/gy/La

1967. május 10.

a musica rinata sorozat új hanglemeze kerül rövidesen a boltokba. erdélyi miklós vezényletével régi mesterek, j. michael haydn és gregorius j. werner műveit vették fel lehetka gábor közreműködésével, a budapesti filharmóniai társaság zenekarának előadásában.

a sorozat hanglemezei a széchenyi könyvtárban őrzött kiadatlan zenei kéziratok alapján keltenek életre olyan műveket, amelyek ismerete nélkül szegényebb lenne az utókor. de nemcsak a művek - michael haydn 1769-ben, salzburgban bemutatott mythologische operette című alkotása és gregorius j. wernernek a szerző késői korszakát idéző darabjai, a concerto és két pastorelle - tarthatnak számot a zenekedvelők érdeklődésére, hanem érdemes megemlékezni a felvétel egyik névtelen főszereplőjéről, a pannonhalmi bencés apátság kápolnájának kis barokk orgonájáról is.

az orgona - eredeti burghard-hangszer. a 18. század első felében győr környékén egyetlen orgonaépítő működött, burghard gáspár. főként barokk „pozitív”, orgonákat készített, amelyek közös tulajdonsága a három részre osztott szekrény, hét-hét homlokzati sippal, amelyek a típusra jellemzően helyezkedtek el. a manuállal, pedál nélkül működő orgonák közé tartozik a pannonhalmi boldogasszony-kápolna pozitív hangszere is. a hangszer eredetileg kápolna község számára készült a 18. század első felében. 1826-ban hozták pannonhalmára. a ma is eredeti burghard-hangszeren csak a sipokban esett háborus károkat pótolták, s kisebb alakításokat végeztek rajta, az eredetileg szíjhuzós, majd lábfuvóssá alakított orgonát villanyfuvóval látták el. a hangszin ma is hamisítatlan barokk, a hangszer - amint azt a felvétel is tanúsítja - lehetka gábor közreműködésével élethűen tolmácsolja a barokk muzsikát.
/mti/

... ..

- 2 -

le

bb. 4. önellátó szakközépiskolák - napközisek nyári táboroztatása - ülészetek a tanácsi végrehajtó bizottságok

1 hi/tm/sr/gy/La

1967. május 10.

két időszereű témával, a szakközépiskolák fejlesztésével és a napközisek nyári táboroztatásával foglalkoztak az utóbbi napokban a budapesti tanácsok végrehajtó bizottságai. a 6. kerületben a legváltozatosabb szakmákat sajátítják el a középiskolás diákok - állapította meg a tanács végrehajtó bizottsága. a varga katalin gimnáziumban például angol női, illetve férfi szabászatot tanulnak a fiatalok, mégpedig a minta és elegancia ktsz legkiválóbb dolgozóitól sajátíthatják el a szakma fortélyait. az anyagot a ktsz adja, s így a késztermék is az övé. más intézetekben viszont újszerű „gazdasági mechanizmus”, szerint dolgoznak. az élelmi-szeripari iskola például, ahol az új tanévben három osztályban 110 diák ismerkedik a szakmával, sőt ipari tanműhelyeket tart fenn a dagály utcában, a róbert károly köruton, illetve a visegrádi utcában. ezek a tanműhelyek önellátóak, a pékárut saját üzletükben árúsítják.

a tanácsok ezekben a napokban készítik elő mintegy 25-30 ezer budapesti gyermek nyári napközi táboroztatását is. a többnyire árnyas, parkos részeken elhelyezett táborok felújítására az idén is mintegy 10-15 millió forintot költenek, többhelyütt pedig új, állandó tábor létesítését tervezik. a 11. kerületi iskolások részére például a kamarerdőben jelöltek ki állandó táborozóhelyet, ahol 500-600 gyermeket tudnak majd elhelyezni. az idén még ideiglenes jellegű lesz a kisdíákok nyári foglalkoztatása, mégpedig - a fürdési lehetőséget is figyelembe véve - az aga utcai általános iskolában hét oktatási intézmény, albertfalván 8 iskola, a mezőkövesd uti intézetben pedig 5 iskola uttörői tölthetik majd a nyarat. elkészült a program is, amelyben sportfoglalkozások - köztük uszás-oktatás - kirándulások, sokféle verseny, kulturális vetélkedők, barkácsolási és rajzverseny szerepel./mti/

..

- 3 -

le

bb. 5. sárközi himzés - fából

a/vid/fm/sk/ká/il/cz

1967.május 10.

a tolna megyei kurd községben élő eőri szabó dezső népi iparművész fába faragja a híres sárközi himzések motívumait. a kurdi iparművész 12 évig próbálkozott ezzel az érdekes kísérlettel. alapos előtanulmányozás után bejárta a sárközi falvait, hogy ősi sárközi fafaragások után kutasson. őcsényben megtalálta a hajdani - már elfeledett - fafaragók munkásságának nyomait, s látta néhány alkotásukat: diszes ajtót, képkeretet, a gemenci erdő egyik részletét ábrázoló munkájukat. a kurdi iparművész sárközi faragásaival készül a kapoli antal emlékére meghirdetett megyei és országos pályázat-ra./mti/

-. -

bb. 6. négy évtized után egy énekes a három hoffmann-hősnő

i/ol/gk/il/sr/la

1967.május 10.

négy évtized után ismét egy énekes alakítja mindhárom női főszerepet a „hoffmann meséi”, május 27-i előadásán az erkel színházban. az „átváltozó”, énekesnő ágai karola, akit olympia, giulietta mellett antonia szerepében is hallhat az est közönsége.

a szerző elgondolása szerint eredetileg is egy énekesnő énekelte mindhárom szerepet, ami alakítójuktól sokkoldaluságot és különleges énektechnikai adottságokat kívánt. ez volt az oka annak, hogy mintegy négy évtizeden át három énekesnő között osztották szét a szerepeket.

az erkel színházi előadás másik szereposztási érdekessége, hogy miklós alakítójaként szabó anita lép színpadra./mti/

-. -

-4-

le

bb. 7. hatezer fekete tulipán

vid?kz/sk/ká/il/la

1967.május 10.

szegeden - a mihálytelki új élet termelőszövetkezet kertészetében - most nyílnak a mélybordó és a fekete színárnyalatu tulipánok. a közös gazdaság hatalmas virágmezéjén az idén már 6000 nyílik ebből a mind a kertészet, mind a botanikusok körében keresett különleges tulipánból./mti/

-. -

bb. 8. fehér bakacsin a nemzeti múzeumban

i/ol/gk/sr/il/la

1967.május 10.

fehér alapon mintájú bakacsin-szőttest láthatnak az érdeklődők a nemzeti múzeum közeljövőben nyíló nagy történeti kiállításának textilritkaságai között. a köztudatban a bakacsin a gyász fekete színével párosul. pedig például a 15. században nem számított ritkaságnak magyarországon a színes bakacsinszőttest. ez idő tájt hazánkban a bakacsinszővés igen elterjedt volt, s művelői valamivel rangosabb mesterembereknek számítottak, mint a takácsok. a szövők céhe pontosan szabályozta, hogy kinek milyen szövészen mit szabad szőnie. kiváltképp a felvidéken terjedt el ez az iparág, amelynek mesterei zsigmondtól kiváltságot is kaptak. ennek értelmében a király és császár megtiltotta a hasonló külföldi textiltermékek behozatalát, s a 15. századi észak-magyarországon a fehér lenből készült, kék pamutból beszőtt, állatmintás magyar bakacsin védett volt.

a kiállított bakacsin terítőn nem látszik meg a 16. századok nyoma. a gondos restaurálás és tisztítás után csaknem eredeti szépségében mutatják be a kiállítás látogatóinak./mti/

-. -

-5-

le

bb. 9. hétszázezer négyzetméternyi területet hódítottak vissza a balatontól

b/vid/kz/sk/ká/il/la

1967. május 10.

a balaton régi térképei is bizonyítják, hogy a tó-parti telektulajdonosok elsősorban a déli parton, szinte állandó küzdelmet vívtak a vízzel a földért. e küzdelem lezárását és az ezzel kapcsolatos problémák megoldását jelenti az a nagyszabású munka, melynek során a már kialakított szabályozási vonalaknak megfelelően, végleges határok közé szorítják a tó vizét. az állandó és az ideiglenes partfalak hossza ma már meghaladja a 60 kilométert, s a védőművek építése a következő években folytatódik. a partszabályozással a sokhelyütt korábban vízzel borított területek is szárazfölddéválnak. a tó homokjával feltöltött síófoki, ugynevezett ezüstparton már ilyen elhódított területen épültek az üdülőházak. balatonakarattyanál egy lidószzerű partisávot hoztak létre hasonló módon. a balaton egykori vízterületére épült a fűzfő és balatonkenesei szakasz új vasuti pályája, s ugyanígy a visszegélyből „loptak” területet az alsóörsi állomás bővítéséhez is. jelenleg az alsó-örsi strand szárazföldi területét nagyobbítják feltöltéssel. a déli parton több helyen is új partfalakkal és a „levágott” visszegélyek feltöltésével alakítják ki a fürdő- és nyaralóhelyeket. 1960 óta összesen mintegy 700.000 négyzetméternyi területet hódítottak vissza a balatontól./mti/

--

bb. 10. Lengyel filmhét budapesten

i/áe/tm/il/sr

1967. május 10.

a felszabadulás utáni lengyel filmművészet jubileumi éve alkalmából május 22--26 között ünnepi filmhetet rendeznek a budapesti lengyel kulturában. a filmhét programjában bemutatásra kerülnek az utóbbi idők legnagyobb sikerű alkotásai: az „ének a viharban”, az „égő város”, „a nyár utolsó napja”, a „gengszterek és filantrópok”, s az „utban párizs felé”, című játékfilmek./mti/

--

-6-

bb 11. a tanévvégi vizsgák „menetrendje”, a dolgozók iskoláiban

1 vt/lk-lm sr

1967. május 10.

az eddig kialakult gyakorlatnak megfelelően a dolgozók általános iskoláiban május végén, június első hetében ér véget a tanítás. az ezt követő egy hét eltelté után kezdődnek meg az írásbeli vizsgák, amelyeket egy-két nap alatt bonyolítanak le. a szóbeli vizsgákra az írásbelit követő nyolc-tíz nap múlva kerül sor, s azok általában június 20 körül fejeződnek be. a szóbeli vizsgán minden tantárgyból csak a szaktanár vizsgáztat, kivéve a levelező tagozatok 8. osztályát. a vizsgák anyaga a tanév teljes anyaga.

a dolgozók középiskoláiban a tanév-végi „menetrend”, lényegében azonos az általános iskolákéval. a gimnáziumok esti és levelező tagozatain az írásbeli osztályvizsgákat az 1-2. és 3. osztályokban az oktatás befejezését követő öt-tíz napon belül tartják.

a 4.-esek írásbeli és szóbeli osztályvizsgáit legkésőbb május 25-ig bonyolítják le. az írásbeli érettségi vizsgák ideje a dolgozók gimnáziumában május 31, június 1. és 2. a szóbeli érettségi vizsgákra június 15 és július 8 között kerül sor.

a művelődésügyi minisztérium rendelkezése értelmében a dolgozók általános iskoláiban és gimnáziumaiban vizsgázóknak az írásbeli vizsgák és a szóbeli vizsgák első része, valamint a szóbeli vizsgák első és második része között legalább öt-öt napi felkészítési időt kell biztosítani./mti/

--

bb 12. szívbjaj és munkaképesség

1 ms/gg-lm sr

1967. május 10.

nem is olyan régen még az a nézet uralkodott, hogy a szívbetegek csak könnyebb munkát folytathatnak, állandó fokozott kiméltre szorulnak. a szakemberek megállapítása szerint ma már a szívizom-infarktuson átesett betegek 60 százaléka egészségi károsodás nélkül állítható vissza korábbi munkájába. ennek feltétele azonban, - mint erről nemrég dr. romoda tiber docens a magyar rehabilitációs társaság tudományos ülésén beszámolt - hogy az orvos szorosán vett gyógyító munkáján túl fokozatos terheléssel, tréninggel szoktassa hozzá a beteg szívét, keringési és légzőrendszerét a munkához.

/folyt.köv./

8.35/szb

-7-

Handwritten signature

bb 12. /szivbaj ...1. folyt./-Lm

nek a kis nehézséget okoz különösen az infarktuson átesett betegek pszichikai megnyugtatósága, különböző félelemérzeteik leküzdésére sem. általában három-hat hónap szükséges ahhoz, hogy a beteg ismét munkaképes legyen.

Ha a beteg teljesítőképessége nem teszi lehetővé eredeti munkakörének betöltését, akkor csökkentett munkaidő, könnyebb munkahely, átképzés jöhet számításba. a 4-es számú belklinikán két év alatt 1237 szivbetegét kezeltek, akik közül 54 százalék ismételt kórházi kezelésre szorult. a balatonfüredi állami kórházban két év alatt 14,167 beteg fordult meg. közülük 1366-nak, mindössze 10 százaléknak javasoltak új munkakört vagy rövidebb munkaidőt./mti/

-. -

bb 13. számszerű összefüggés a levegő szennyezettsége és a légzőszervi megbetegedések között - pécsi kutatók vizsgálatának első eredményei

1 tz/lk-lm ie

1967. május 10.

a levegő szennyeződése, általában a meteorológiai tényezők és a gyermekek légzőszervi megbetegedései közötti összefüggések újszerű vizsgálatainak első eredményeiről számolt be a napokban a magyar meteorológiai társaság ülésén dr. szabó lajos és szentiványi miklós, a pécsi köjál, illetve a dunántúli tudományos intézet munkatársa.

a pécsi levegő tisztaságát, pontosabban szennyezettségét 23 megfigyelőhelyen mérték, a légmozgást pedig pécs észak-déli tengelyének négy és kelet-nyugati tengelyének három pontján ellenőrizték. az így nyert adatokat vetették össze 13,5 ezer, 14 évesnél fiatalabb pécsi gyermek légúti megbetegedéseiről tíz év alatt összegyűlt feljegyzésekkel. bár - mint hangoztatták - egyelőre csak az első következtetéseket vonhatták le, ezek is rendkívül érdekesek, mert adatszerűen igazolják a szoros összefüggést a meteorológiai viszonyok és a megbetegedések között.

a levegő szennyezettsége a város keleti részén a legnagyobb, ahol az ipari üzemek összpontosulnak. a belváros levegője már lényegesen tisztább, a legkedvezőbb helyzetet pedig ebből a szempontból új-mecsekalján találták, ahol ipari üzemek nincsenek, viszont távfűtés működik.

/folyt.köv. /

8.40/szb

-8-

MA

bb 13. /számszerű ...1. folyt./-Lm

pontosan megállapították például, hogy négyzetkilométerenként évente a keleti városrészben 341 tonna, a belvárosban 159 tonna új-mecsekalján pedig 86 tonna por kerül a levegőbe. a szoros összefüggést a levegő szennyezettsége és a légúti megbetegedések között az bizonyítja, hogy az utóbbiak aránya a keleti városrészben 34,4, a belvárosban 11, új-mecsekalján pedig mindössze 6.6 ezrelék.

a vizsgálatokat a kezdeti, de máris igen meggyőző eredmények után - részben új műszerekkel is - tovább folytatják./mti/

-. -

bb 14. 800 000 rubeles pótexportot vállalt a jubileumi versenyben a medicor

1 sl/lk-lm ie

1967. május 10.

a szovjet egészségügyi minisztérium és a medexport külkereskedelmi vállalat megbízottai a napokban budapesten, a medicor művekkel újabb rendelésekről irtak alá szerződést. a szovjetunió már korábban lekötött a medicor-nál 8 millió rubel értékű árut erre az évre, most pedig bejelentette, hogy további orvosi műszereket is kész átvenni. a medicor felajánlotta, hogy a jubileumi versenyben az újabb igényeket is kielégíti s az aláírt pótszerződésben az eredeti szállítási tervet 800 000 rubellel felemelték.

a többi között 315 000 rubel értékű sebészeti kéziszerszámot, 185 000 rubel értékű röntgen-gépet, továbbá 100 műtőasztalt, 2 000 kvarc- és 1 000 sterilizáló lámpát szállítanak az idén a szovjetunióknak terven felül.

a tárgyalásokat a jövő évi szállítások előkészítésére is felhasználták. máris megállapodtak az idejéhez hasonló, 8 millió rubeles exportban, s a szovjet szakemberek további rendeléseket is kilátásba helyeztek. a jövő évi export-árak között megtalálható a medicor művek új típusu elektrokardiograf-készüléke és miograf nevű izomműködés-vizsgáló berendezése. ezenkívül ismét több ezer kis kvarclámpát, több száz műtőasztalt és röntgengépeket szállítanak a szovjetunióba./mti/

-. -

8.40/Lm

- 9 -

MA

bb 15. paradicsomszüret csongrádban

vid kz/sk-Lm ká

1967. május 10.

csongrádban a Mindszenti tiszavirág termelőszövetkezet 12 000 négyzetméter alapterületű üvegházában a zöldpaprika, a karalábé, a saláta és a gomba után megkezdtek a paradicsom szedését is. a töveken általában 10-15 termés piroslik, s így négyzetméterenként mintegy 260 forint értékű árut adhatnak a kereskedelemnek. az első szállományt budapestre küldték. a ferihegyi repülőtér üzletében került forgalomba. a közös gazdaság csupán primőrparadicsomból másfélmillió forint bevételre számít./mti/

--

bb 16. zoológus expedíció a bakonyban

a vid kz/sk-Lm ká

1967. május 10.

a veszprémi bakonyi múzeum elhatározta, hogy létrehozza a közép-dunántúli-hegyvidék állatainak fajtagyjűteményét. e nagyszabású munka előkészítéseként a budapesti természettudományi és a veszprémi bakonyi múzeum nagykiterjedésű erdősegei rendkívül gazdag állatállománnyal rendelkeznek. több száz rovarfaj mellett több mint 150 különböző emlőst és kételtűt tartanak itt számon. az expedíció több hetesre tervezett turája során helyszínen készíti elő az állatokat a preparálásra és a kitömésre./mti/

--

bb 17. lopott blokkötomb, lopott alkatrész - másfél évi szabadságvesztés

t bc/hné-Lm sr

1967. május 10.

németh józsef, 39 éves budapesti lakos, a fővárosi kézműipari vállalat részlegvezetője, gyakran megfordult a mészáros utcai vas- és edényboltban, ahol vállalatára részére különféle szerelési anyagokat vásárolt. egy nap, amikor az üzletben éppen árut vettek át, a földön két blokkötombot talált. magához vette őket, s a pultról elemelt egy „fizetve”, felíratu bélyegzőt is. ezzel a blokkokat munkahelyén lepecsételte, majd a bélyegzőt visszavitte az üzletbe. a lepecsételt blokkokon azután fiktív tételeket számolt el a sürgős bevásárlások lebonyolítására rendelkezésére álló keret terhére.

/folyt.köv./

8.42/Lm

- 10 -

Mk

bb 17. /Lopott blokkötomb...1. folyt./-Lm

németh józsef, aki egyébként 1964-ben gépkocsit vásárolt magának, különös módon gondoskodott járműve alkatrészeinek pótlásáról, felújításáról. lakóhelye közelében több parkoló gépkocsit éjszaka felnyitott, s belőlük, illetve róluk egyes felszerelési tárgyakat - így lámpákat is - leszerelt, elvitt, s a saját autójára felszerelt. egy gépkocsiról a takaróponyvát is elemelte. egyik alkalommal azonban, amikor egy gépkocsiban kutatott a nagy Lajos király utján, a rendőrség igazoltatta, s azután fény derült a sorozatos bűncselekményekre.

a központi kerületi bíróság németh józsefet másfél évi szabadságvesztésre és 1000 forint pénzbüntetésre ítélte, kötelezte a kézműipari vállalatnak okozott kár kiegyenlítésére, valamint több gépkocsitulajdonos kárának megtérítésére./mti/

--

bb 18. a fürkészdarazsak specialistája

a vid kz/sk-Lm ká

1967. május 10.

a szakemberek világszerte foglalkoznak azzal a kérdéssel, hogyan lehetne fokozottan a biológiai növényvédelem szolgálatába állítani a kártevők természetes ellenségeit. a növényvédelmi szempontból számításba jövő rovarok „sztárja”, a fürkészdarázs. ezek egy csoportjának elemzését, rendszerezését pap Jenő, a veszprémi bakonyi múzeum entomológusa - a fürkészdarazsak híres specialistája - végezte el nemzetközi megbízás alapján. a vizsgálat céljára többek között a berlini, a budapesti, a londoni és a washingtoni természettudományi múzeum is a kutató rendelkezésére bocsátotta a témához kapcsolódó gyűjteményét. a gazdag nemzetközi anyagból készítette el pap Jenő az ázsiai fürkészrek rendszertanát. ezzel kapcsolatos tanulmányában nyolc, eddig ismeretlen faj leírásával is gazdagította az entomológiai tudományt./mti/

--

8.45/Lm

-11-

Mk

bb 19. szombaton bucsuztatják sebes Lászlót

szb -cz

1967. május 10.

sebes László, a párt- és a munkásmozgalom régi harcosa külföldön, 62 éves korában, hivatalos szolgálat teljesítése közben meghalt. sebes László 1928 óta vett részt a munkásmozgalomban, a felszabadulás után a párt és gazdasági élet különböző területein dolgozott, vezető beosztásban. hamvasztás utáni bucsuztatása folyó évi május 13-án, szombaton fél 12 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp ii. kerületi bizottsága
a magyar partizán szövetség
kpm autóközlekedési vezérigaz-
gatósága.

/mti/

--

bb 20. móra ferencről nevezik el kiskunfélegyháza új város-
részét

a vid-szf/tné szb ká

1967. május 10.

bács-kiskun megye második városában, a 33 000 lakosu, iparosodó kiskunfélegyházán igen rossz a lakóépületek állapota. a házak 95,5 százaléka vályogból épült; körülbelül fele még a múlt században.

a város kommunális, szociális és kulturális ellátottsága az igényeknek megfelelően alakult a második ötéves tervben, a lakásépítés üteme azonban nem volt kielégítő. a tervidőszakban - állami és magánérőből - mindössze 597 új lakást hoztak tető alá. a helyzetet tovább rontott a tavalyi nagy belviz, amely mintegy ezer lakást rongált meg. e körülmények a lakásépítkezés gyorsítását követelték. a városi tanács lakásépítési tervét a helyi kisz- és népfront-szervek segítségével valósítják meg. a harmadik öt- éves terv végéig kétszer annyi lakást építenek, mint az elmúlt tervidőszakban, - összesen 1 200-at - negyedrészt állami pénz- ből, a többit pedig a különféle lakásépítési akciók során magán- erőből, kedvezményesen.

épül a város új lakónegyede, amelyet kiskunfélegyháza kiváló írószülőttéről, móra ferencről neveznek el. móraváros a járási székhely legszebb lakótelepe lesz, mintegy félezer család jut majd benne otthonhoz. kertés családi házakat, kisz-lakáso- kat és többszintes társasházakat építenek vegyesen. eddig száz magánépítési engedélyt adott ki ide a városi tanács. /mti/

9.00/e

- 12 -

Mk

bb 21. új rekordot értek el a tvk dolgozói a jubileumi verseny-
ben

b vid szf/tné-ju ká

1967. május 10.

a tiszai vegyikombinát dolgozói páratlan eredményeket értek el az ammóniagyártó csarnokban a műszaki színvonal fejlesztése révén. a fontos üzemben felszerelt szovjet gyártmányú berendezések teljesítményét a jubileumi versenyben tovább fokozták. erre azért volt szükség, mert a gyár 90 százalékos bővítése során az új berendezéseket összekötő csővezetékek összekapcsolása több napot vesz igénybe, ami termeléskiesést okoz, ugyanakkor jelentős mennyiségű cseppfolyós ammóniával kell seggíteniük testvérüzemeiket, a borsodi vegyikombinátot és a péti nitrogénműveket is. a kombinát mérnökei és technikusai a legfontosabb berendezéseken igen értékes technológiai módosításokat hajtottak végre. így például a három metánbontó gépegység terhelését megnövelték, úgyhogy most már óránként 1800 köbméterrel több földgázt bontanak fel. a többletgáz maradéktalan hasznosítására már két óriáskompresszoron végeztek el a nagy- nyomású hengerek felfurását és ezzel napi teljesítményüket tíz százalékkal növelték.

a két műszaki intézkedéssel a tervezett napi 418 tonna helyett az év eleje óta átlagban 437 tonna ammóniát állítanak elő és ezzel új termelési rekordot értek el. a jubileumi verseny eddigi szakaszában a terven felül gyártott cseppfolyós ammónia értéke meghaladja a 30 millió forintot. a kiváló minőségű vegyianyag egy részét tőkés országokba exportálták, más- részét pedig testvérüzemeiknek küldték el. az üzem műszaki vezetői szerint a harmadik negyedév végéig további két óriás- kompresszoron végzik el az „átalakítást”, és a négy berende- zéssel annyi gázt termelnek majd, amennyiből naponta 480 ton- na cseppfolyós ammóniát készíthetnek. /mti/

--

9.00/ju

-13-

Mk

bb 22. vállalati jellegű üzeltervezés szolnok megye közös gazdaságaiban

a vid-kz/sk szb ká

1967. május 10.

az új gazdaságirányítási rendszer bevezetése, ezen belül elsősorban a termelőszövetkezetek nagyobb önállósága, az eddiginél körültekintőbb, alapos közgazdasági elemzésre épülő, vállalati jellegű tervezést követel a termelőszövetkezetektől. az új követelmények nem érik váratlanul szolnok megye közös gazdaságait, a megye szövetkezeteinek egy része kísérletképpen már korábban bevezette, s már az új igényeknek megfelelő, ágazati költségjövövedelem-számításra alkalmas üzemterv alapján gazdálkodik. figyelemre méltó és egyben biztató, hogy az új tervezési mód, tehát a gazdaságosság fokozott figyelembe vétele, sehol sem követelt szerkezeti változtatásokat a gazdálkodásban, és ami ugyancsak kedvező tapasztalat mindenütt az adottságok célszerűbb és teljesebb kihasználására ösztönzött. az új tervezési módszert alkalmazó szövetkezetekben a zöltség- és takarmánytermő területek javára csökkent a cukorrépa termőterülete. ez azonban az elmúlt évek tapasztalatai szerint nem vonja maga után a termés mennyiségi csökkenését. az új tervezési módszerrel együttjáró előzetes költség-számítások ugyanis azt mutatják, - s ezt a gyakorlat később igazolta, - hogy kifizetődőbben termelhetik a cukorrépat, ha kisebb, de jobb talajú területen magasabb átlagos hozamokat érnek el. /mti/

bb 25. évente 550 000 párral több cipő bonyhádról

vid-szf/tné szb ká

1967. május 10.

a bonyhádi cipőgyárban új üzemrész épül 24 millió forint beruházással. az új műhelycsarnok a tervek szerint még az idén tető alá kerül. elkészültével a jelenlegi kettő helyett három nagyobb futószalagot üzemeltethetnek, s a mostaninál évente 550 000 párral többet, összesen egymillió ötszázötvenezer pár cipőt gyárthatnak. /mti/

9.15/ju

-14-

mti

bb 23. harminckét üzem dolgozó és hat középiskola tanulói alakítják a savaria-karnevál szerepeit

a vid fm/tné-ju ká

1967. május 10.

szombathely 32 üzemének dolgozó és 6 középiskolájának tanulói szerepelnek az augusztus 27-i savaria történelmi karneválon. mint minden évben, az idén is mintegy 4000 kosztüms szereplő eieveníti meg az ősi város 2000 éves történetét. a több éves gyakorlatnak megfelelően a nyitó római képet ez évben is a középiskolások mutatják be. a vasutasok ismét török, a máv. járműjavító vállalat dolgozó az 1848-as tuhákba öltözve idézik a nevezetes korszakokat. a vasas és egyéb nagyüzemek dolgozó a tanácsköztársaság korszakát jelképező nagyszabású jelenetben szerepelnek.

még ebben a hónapban megkezdődnek a próbák. az üzemek dolgozó társadalmi munkában kiegészítik és felújítják saját jelmez- és kelléktárukat. többszáz diszes, különleges ruhadarabot és kelléket a jelmezkölcsönzéstől szereznek be a rendezők.

külföldön is nagy az érdeklődés szombathely különleges nyári rendezvénye iránt. a népek barátsága útján jugoszláv, osztrák, lengyel, csehszlovák és más nemzetiségű turisták érkeznek a karneválra. /mti/

bb 27. hetven község nevezett a győr megyei vetélkedőre

vid fm/sk-ju ká

1967. május 10.

a győr-sopron megyei lap, a „kisalföld”, versenyt hirdetett a megye községei részére: dolgozzák fel az elmúlt évtizedben elért fejlődésük történetét, írják meg, mit tudtak elérni elsősorban saját erejükkel, társadalmi összefogással.

a nagyszabású vetélkedőre 70 község nevezett be, amelyek mindegyikében szerkesztőbizottság alakult az elmúlt tíz év történetének megírására. a pályamunkákat közli majd a megyei ujság, s ennek alapján az olvasók döntenek el, mely községek szerepeltek legjobban a versenyben. a legjobb három község között több mint 300.000 forint jutalmat osztanak ki, amelyet szociális, köznevelési, sport- és kulturális célokra fordíthatnak. /mti/

9.20/lm

- 15 -

mti

bb 24. csaknem tizezer kábeldobot gyártanak az idén balassagyarmaton

a vid-szf/tné-ju ká

1967. május 10.

a balassagyarmati fémipari vállalat alig tíz esztendő fennállása alatt huszszorosára, a kezdeti négy millióról 80 millió forintba növelte évi termelési értékét, noha a régi irányítási rendszer számtalan kötöttségével kellett megküdenie. a vállalat szakemberei másfél évi munka eredményeként kísérletezték ki az állami gazdaságokban és termelőszövetkezetekben gyorsan közkedveletté vált ötezer automata csibeetetőt, amire jugoszláviából is kaptak megrendelést. a sorozatgyártás megkezdése után a berendezést „elprofilozták”, balassagyarmatról. a vállalat azóta újabb, még gazdaságilag is fontos gyártmányokat kísérletezett ki és termékeinek nagyüzemi gyártását is megszervezte.

az idén már csaknem tizezer kábeldobot gyárt a palócváros fémipari vállalata. nagyobb részét, 18 millió 600 000 forint értékben csehszlovákiába szállítja. nagy sorozatban készüli a traktoros fülke és az elektromos elosztó szekrény is. a gyár fejlődését mutatja, hogy máris megkezdte az új kábeldob-gyártó üzem építését a magyar kábelművek nagyteljesítményű gépeket, a többi között 250 tonnás excenter présgépet, nyolc milliméteres lemezvágó ollót és más munkagépeket bocsátott az ipolyparti palócváros gyorsan fejlődő vállalata rendelkezésére. /mti/

--

bb 26. fűzfa homokon

a vid kz/sk-ju ká

1967. május 10.

az erdészeti tudományos kutató intézet duna-tisza közeli állomásának szakemberei hosszú évek óta keresik a homoktalajok erdősítésére alkalmas fafajtákat, a homoki erdők gazdaságos telepítési-művelési módszereit. a kísérletek az utóbbi időben a fűzfára tereltek a kutatók figyelmét. a fűz a kísérletek eddigi tanúsága szerint a duna-tisza környéki homokon is kitűnően diszlik. a nyárfához hasonló ültetvény formájában természetű, sőt igénytelensége miatt még sűrűbben is telepíthető, mint a nyár. /folyt. köv./

9.30/ju

-16-

mk

bb 26. fűzfa homokon... 1. folyt. /-ju

a cellulózgyártásban is kitűnően hasznosítható fafajta legfontosabb jellemzője a rendkívüli életképesség: gyökérzete akár a legmélyebb vízzónáig is lehatol. a kísérleti parcellákon a négyéves fűzfák 10 méter magas, sudár törzset neveltek, s ezek átmérője eléri a 12 centimétert, e biztató eredmények láttán ez év tavaszán a nagykovácsai állami gazdaságban kialakították a megye első fűzfaiültetvényét. a kétholdas nagyüzemi táblán tíz, nagyobb részt olasz, argentin és jugoszláv fűzfa fajtát telepítettek. /mti/

--

bb 28. automata mérlegek az iparban

v vid-szf/tné-ju ká;

1967. május 10.

a hőmérővársárhelyi mérleggyár egyre nagyobb részt vállal az ipari üzemek automatizálásából. legtöbb gyártmánya ugyanis ma már nemcsak mér, hanem termelési folyamatokat ellenőriz vagy irányít. ilyen célt szolgálnak a legújabb konstrukciók is többek között az automata komponensmérleg. ez a mérleg különösen erőtakarmánygyáraknak előnyös. a lyukkártyán megadott recept szerint önműködően méri és adagolja - tíz féle komponensig - a különféle táptakarmányok, aszerint, hogy baromfiaknak, szarvasmarháknak, vagy növényállatoknak készülnek.

az üzem tervezői kidolgozták egy automata betonkészítő gyár mérlegelési rendszerét is, s a tervek alapján megkezdtek az ennek megfelelő elektronikus mérőberendezés előállítását. a programvezérléssel megadott arányoknak megfelelő beton adalékanyag mennyiségeket ugynevezett erőmérőcellás elektronikus mérleg önműködően méri és adagolja a keverőberendezésbe. az erőmérő cellák alakítják át a súlyingadozásokat áramingadozássá. az áramot elektroncsöves készülékkel felerősítik, mérőműszerbe vezetik és ennek skálájáról közvetlenül a súlyérték olvasható le.

megkezdtek az ugynevezett optikai-digitális rendszerű mérőeszközök prototípusainak kidolgozását is: ezeknél a hidmérlegeknél és más hasonló mérőeszközöknél a súlyértéket nem skáláról kell leolvasni, hanem kivilágított számjegyek mutatják az eredményt. /mti/

--

9.35/e

- 17 -

mk

bb 29. nemzetközi kukoricavetélkedő szolnok megye határában

a vid kz/sk-ju ká 1967. május 10.

az alföld nagy kukoricatermő táján - szolnok megyében - nagyüzemi kísérletek kezdődtek e fontos takarmánynövény optimális tenyészidőszakának megállapítására, s a legjobb fajták kiválasztására. az állami gazdaságok kísérleti parcelláin hazai fajtákon kívül jugoszláv, amerikai és román magot is vetettek. megfigyelik, hogy a külföldi fajták hogyan válnak be az alföld éghajlati viszonyai között, s melyik hozza közülük a legnagyobb termést. a fajták megfelelő összeválogatásával megpróbálkoznak a lépcsőzetes kukoricabetakarítás kialakításával is. ha az elképzeléseknek megfelelően sikerül kielégítő hozamu, korai, közepes és későn érő fajtákat találniok, úgy lehetőség nyílik arra, hogy számottevően mérsékeljék az őszi munkatorlódást. a nemzetközi kukoricavetélkedő eredményeit a betakarítás után a kísérletekben részvevő gazdaságok szakemberei közösen értékelik. /mti/

--

bb 30. magyar pártmunkásküldöttség utazott a csehszlovák szocialista köztársaságba

Lk-ju La 1967. május 10.

a csehszlovák kommunista párt központi bizottságának meghívására barinkai oszkárnak, a magyar szocialista munkáspárt központi ellenőrző bizottsága titkárnak vezetésével szerdán pártmunkás-küldöttség utazott a csehszlovák szocialista köztársaságba. a küldöttséget a nyugati pályaudvaron brutyó jános, az mszmp központi ellenőrző bizottságának elnöke bucsuztatta. /mti/

--

bb 31. cserbenhegyta áldozatát

i fe/lk-lm La 1967. május 10.

hetényegyháza község határában figyelmen kívül, szabálytalanul vezette motorkerékpárját nagy lászló 26 éves segédmunkás, kecskeméti lakos és elütötte a kerékpárján haladó kun istván 43 éves segédmunkást, akit életveszélyes sérüléssel szállítottak kórházba. a motorkerékpár vezetője áldozatát cserbenhagyva, segítségnyújtás nélkül továbbhajtott. a rendőrség nagy lászlót néhány órával később elfogta, őrizetbe vette és a baleset ügyében a vizsgálatot tovább folytatja.

/folyt.köv./

9.30/Lm

- 18 -

PKA

bb 31. /cserbenhagyta...1. folyt./-Lm

a 6. kerületben a bajza utca 4. számú ház előtt figyelmen kívül ment át az uttesten özv. csatlós antalné 80 éves háztartásbeli és egy tehergépkocsi elütötte. az idős asszony olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a kórházba szállítás után meghalt.

a 10. kerületben a fertő utca 16. számú ház előtt pető sándor 9 éves iskolai tanuló álló jármű mögül szaladt át az uttesten és egy tehergépkocsi elütötte. a gyermeket súlyos sérüléssel a péterfy sándor utcai kórházba szállították.

a 10. kerületben a körösi csoma sándor ut 16 számú ház előtt nagy lajos 46 éves villamosvezető elmulasztotta a kötelező megállást a 28/a jelzésű villamossal és elütötte özv. mészáros antalné 83 éves nyugdíjast, akit súlyos sérüléssel szállítottak a koltói anna baleseti kórházba. a rendőrség a villamosvezető ellen megindította az eljárást./mti/

--

bb 32. munkaoktatási kiállítás a 8. kerületben

i hi/lk-lm La 1967. május 10.

több mint félszáz józsefvárosi oktatási intézmény tanulóinak politechnikai munkáiból kiállítás nyílt szerdán a dugonits utcai általános iskolában. a gyakorlati oktatás helyi eredményeit szemléltető kiállítás, amelyet az ősszel budapesten sorra kerülő 4. nemzetközi politechnikai szeminárium előkészítésére rendeztek, május 20-ig naponta 10 és 18 óra között tekinthető meg./mti/

--

bb 33. száz évi gőzmozdony-javítás után diesel-mozdonyok javítására térnek át szombathelyen

vid szf/tné-Lm ká 1967. május 10.

a német demokratikus köztársaság célgépeket és mérőműszereket szállít a szombathelyi máv járműjavító vállalatnak, amely csaknem száz évi gőzmozdony-javítás után most diesel-mozdonyok javítására tér át. itt teszik üzemképpé az ország vasutjain közlekedő meghibásodott kisebbfajta diesel-mozdonyokat. a magyar vasúti járműjavításban nagyjelentőségű átálláshoz szükséges újfajta géppark kialakításában és a műszerezésében segít a német demokratikus köztársaság. a műszerek zömét a híres zeiss művek gyártja.

/folyt.köv./

12.25/Lm

13/P

- 19 -

PKA

bb 33. /száz évi ...1. folyt./-Lm

a szombathelyi üzem fokozatosan tér át az új feladatra. darupályákat, épületeket emel, gépparkot szerel be, összesen mintegy ötvenmillió forintot beruházással./mti/

bb 34. még ebben a hónapban elkészül a nyugati országhatártól a balatonig vezető út győri átkelőszakasza

vid szf/tné-Lm ká

1967. május 10.

a hegyeshalomnál ausztriából, rajkánál csehszlovákiából hazánkba érkező külföldi turisták győron át utazhatnak leggyorsabban a balatonra. az autós turisták a múlt évben sokat bosszankodtak amiatt, hogy az országot győron átvezető szakasza, a külső Lenin út rossz állapotban volt. a városi tanács soronkívül intézkedett, hogy az utszakaszt javítsák meg, még a nagy balatoni forgalom megindulása előtt. a két és félmillió forint költséggel épülő új út, amely az eddiginél tartósabb alapot kap, májusban elkészül. addig terelő uton közlekedhetnek győrről a balatonra igyekvő autósok./mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 8. sz. hír /fehér bakacsin.../
1. bekezdésének első sorában a szöveg helyesen:

fehér alapon kék mintájú....

12.15/Lm -13,9 - 20 -

Phh

bb 37. időjárásjelentés

tm-Lm 1e

1967. május 10.

a meteorológiai intézet jelenti május 10-én, szerdán 13 órakor:

meleg idő, szórványos záporokkal, zivatarokkal

szárazföldünk belső területein az átlagosnál néhány fokkal magasabb hőmérséklet mellett főleg a délutáni órákban helyi záporok, zivatarok keletkeznek. hazánkban tegnap délelőtt gyengén felhős volt az ég, majd az intenzív napsütés hatására gomolyképződés indult meg. a délelőtti folyamán szórványosan, elsősorban az északi hegyvidéken, a főváros környékén és a mecsek vidékén záporok, zivatarok alakultak ki. a lehullott eső mennyisége dobogókőn 14, örkényben 13 milliméter volt, máshol 10 milliméter alatt maradt. a hőmérséklet az átlagosnál néhány fokkal magasabbra, 23-26 fokra emelkedett. éjszaka szeszélyes területi eloszlásban 6-13 fokra hűlt le a levegő. budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 18.6 fok volt, 3.2 fokkal magasabb mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok a tengerszintre átszámított légnyomás 768 milliméter, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig: változó mennyiségű felhőzet, főként a délutáni órákban szórványos záporokkal, zivatarokkal. mérséklet, helyenként átmenetileg megerősödő északkeleti szél. a hőmérséklet alakulásában nem lesz lényeges változás.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6-11, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 21-25 fok között.

a duna vízállása ma reggel 447 centiméter./mti/

12.45/Lm - 21 -

1430 J

Phh

bb 35. cserebogár-prognózis: május 20-a körül kezdődik a rajzás, a tavalyinál kisebb területeken

1 cs/hné-ju ie

1967. május 10.

az országos növényolajvédelmi szolgálat szakemberei -széleskörű talajvizsgálatok alapján - elkészítették idei előrejelzésüket a cserebogár -rajzásra. ez évben a hetedik számú törzs van ,, műsoron,,, amely a tavalyi hatodik törzsnél a jelek szerint sokkal kisebb területen és kisebb számban rajzik. a múlt tavaszon az ország 13 megyéjében károsított a cserebogár, amelyből társadalmi munkában csaknem 50 vagonnyit gyűjtöttek össze., további 40 vagonnyit pedig repülőgépes permeterzéssel pusztítottak el. a távprognózis szerint idén a dunántúlon főleg a balaton déli partvidékén és a mecsek-hegység tágabb körzetében, a duna-tisza közén a tápió mentén, valamint cegléd határában, a tiszántúlon hajdu-bihar és szabolcs-szatmár megye egyes tájain várható erősebb rajzás, amely valószínűleg május 20-a körül kezdődik. az április végi, május eleji hűvös idő késleltette a rajzást, s ez kedvező, mivel a fák addigra meg erősödő lombjában a kártétel kisebb lesz.

a megyei növényvédő állomások a helyi rövidtávu prognózisokon kívül szaktanácsot és hasznos segítséget adnak a gyümölcs-fák, erdőszegélyek, fasorok vegyszeres védelmére. a számítások szerint egy-egy cserebogár peterakás előtti elpusztítása révén 80-100 pajor két-három évi kártételétől szabadítja meg a mezőgazdaságot, illetve az erdészetet. /mti/

..-

bb 36. új fürdőszoba-prototípus, üvegmozaik-képek, tájékoztató a lakásépítési szolgálatról a bnv építőipari pavilonjában

1 sb/lk-ju ie

1967. május 10.

a budapesti nemzetközi vásáron az idén a szokásosnál nagyobb területen és több helyen mutatja be korszerű termékeit az építő- és építőanyagipar. az üveg- és finomkerámiaipari vállalatok legújabb dizsműveit az idén nem az építőanyagok között, hanem a rendeltetésüknek megfelelő környezetben, a lakberendezési és bútort-pavilonokban helyezik el. a fémmunkás vállalat külön pavilont épít amely maga is ,, kiállítási tárgy,,:

/folyt.köv./

13.00/lm

- 22 -

14³⁰ J

Handwritten signature

bb 36. / új fürdőszoba-.... 1. folyt. /-ju

a könnyű alumíniumszerkezetű és üvegfalu épületben főleg újfajta alumíniumablakok és ajtók mintadarabjait mutatják be. többek között kiállítják a családi házakhoz használható alumínium ablakelemeket, amelyekből az építető a kívánt méretnek megfelelően saját maga állíthatja majd össze az ablakot. az eger elnevezésű korszerű alumíniumablakkal néhány héttel ezelőtt a londoni magyar kiállításon már nagy sikert aratott a vállalat, s így ezzel a termékével megpályázza a bnv nagydíját.

az építési és városfejlesztési minisztérium pavilonjában és kiállítási csarnokának udvarán új építőanyagokkal, épületszerkezetekkel, gépekkel, díszítőanyagokkal, modern épületek makettjeivel és terveivel mutatják be a korszerű építő- és építőanyagipart. különösen sok újdonságot visz a vásárra az országos szakipari vállalat. egyebek között kiállítja az új duna szálló fürdőszobáinak prototípusát, amelyben a falat fekete, a kád oldalát színes csempe borítja, a mosdót pedig márványfoglalat tartja. bemutatják a miskolci üvegyár új termékét, az üvegmozaikot, amellyel majd a budapesti torony-szálló homlokzatát díszítik, g. varga mártia iparművész tervei alapján pedig három üvegmozaik-képet helyeznek el a pavilon falán. érdekes hazai találmány az alumíniumból és habalátétes műanyagból készített kettős padló. számításai központokban, laboratóriumokban előnyös, mert a kettős padló között könnyen el lehet helyezni és szükség esetén átszerelni a berendezések és műszerek vezetőkeit. az udvaron kiállított újfajta épületszerkezetek egyik látványos újdonsága a 31-es építőipari vállalat 18 méter hosszú tetőeleme. ezt az elemet feszített acélhuzallal erősítették, s így már nem kell a tetőszerkezethez hosszú és drága főtartókat készíteni. az építőgépek között kiállítják a legújabb beton- és habarcskeverő valamint zsalu- és rud- vibrátor gép családot a különleges parkettacsiszológépet és a modern légttechnikai berendezéseiket.

érdekes szolgáltatásokról ad hírt a vásáron az építés-gazdasági és szervezési intézet. a magánépítetők segítségére megszervezte a lakásépítési szolgálatot, amely a telek, az otp-kölcson és az építési engedély megszerzésétől a kulcsátadásiig szakszerűen és gyorsan intézi az ügyeket, s így nemcsak az építetők, hanem a hivatalok, vállalatok munkáját is megkönnyíti. az intézet egyelőre miskolcon nyújt lakásépítési szolgáltatást, de rövidesen más nagy városban is megszervezi. /mti/

13.15/ju

-23-

14³⁰ J

Handwritten signature

bb 38. dieselesítés, villamosítás a MÁV-nál - javul a vasuti közlekedés a Balaton partján - jövőre vizsgáznak utoljára gőzmozdonyvezetők

i hbj/hné-Lm ie

1967. május 10.

ez év végére a MÁV befejezi a Nyíregyháza-Záhony közötti 66 kilométeres vasutvonal villamosítását és ezzel a nyugati határszélétől, Hegyeshalomtól egészen a keleti határszélig, Záhonyig - villanymozdonyok vontatják a szerelvényeket.

dolgoznak már a további évek villamosítási programjának előkészítésén is. a tervek szerint 1968-ban villamosítják a Budapest-Cegléd, 1969-ben a Cegléd-Püspökladány, 1970-ben pedig a Püspökladány-Nyíregyháza közti szakaszt.

az új villamosvonalakra természetesen több villanymozdony kell. a MÁV az 122, jövőre 24, utána pedig évenként 26-26 villanymozdonyt kap a hazai ipartól, annyit, hogy a régi típusukat már selejtezheti. 1970-ben már csak három típusu villanymozdony fut a MÁV-nál, ami nagyban megkönnyíti majd a karbantartást.

folytatódik a dieselesítés is. az idén újabb 30, egyenkint 2000 lóerős diesel-mozdonyt vásárol a vasut a Szovjetuniótól, tíz egyenkint 1000 lóerőt pedig a magyar ipartól. a nagy teljesítményű diesel-mozdonyok egyelőre főként a Debrecen-Záhony vonalon járnak. a nyáron azonban a Balaton partján is diesel-mozdonyok vontatják a nagy gyorsvonatokat, s hétvégén a kiránduló vonatokat is. a magyaránnyu dieselesítés a Balaton mentén 1968-ra várható, amikor újabb nagy teljesítményű diesel-mozdonyok érkeznek és a Nyíregyháza-Záhony vonal villamosítása következtében az egyelőre ott közlekedő diesel-mozdonyokat átcsoportosíthatják a Dunántúlra. a Balaton partjáról 1968-ban csaknem teljesen kivonják a gőzmozdonyokat.

1967 első fele fordulatot hozott a magyar vasut fejlődésének történetében. még tavaly is a szerelvények zömét gőzmozdony vontatta, 1967 első felében azonban az összes szerelvényeknek már 53 százaléka közlekedik diesel, illetve villanyvontatással. évente 600 diesel, - illetve villany-mozdonyvezetőt képeznek ki, jövőre vizsgáznak utoljára gőzmozdonyvezetők. /mti/

Idén

-. -

13.40/Lm

- 24 -

164 143081

bb 39. családi dráma Hetényegyházán

vid-fm/tné-Lm ká

1967. május 10.

majoros László 48 éves, többszörösen büntetett hetényegyházi lakos ellen súlyos testi sértés elkövetése miatt büntetőeljárást indított a Kecskeméti járás rendőrkapitányság. majoros és 44 éves felesége kedden este összeveszett. szóváltás közben a férj zsebkésével hét helyen megsebesítette feleségét. az asszonyt súlyos sérülésekkel szállították a kecskeméti kórházba. /mti/

-. -

bb 40. százkettedik születésnapját ünnepelte az alföld legidősebb juhásza

a vid-fm/tné-Lm -cz

1967. május 10.

alpáron 102. születésnapját ünnepelte németh János, az alföld legidősebb juhásza. az egykori számadó juhászt - aki még mindig jó egészségnek örvend, - szerdán a községi tanács és a tömegszervezetek küldöttei köszöntötték a ritka évforduló alkalmából. /mti/

-. -

bb 41. megnyílt a siófoki nemzetközi idegenforgalmi hét

vid-szf/tné-Lm -cz

1967. május 10.

a nemzetközi idegenforgalmi év jegyében idegenforgalmi hetet rendeznek Siófokon. a szerdán megnyitott eseménysorozat első napján az Európa szállóban vendéglátóipari kiállítást és nemzetközi szakácsversenyt rendeztek. a hét többi napjain is gazdag program gondoskodik a hazai és külföldi vendégsereg szórakoztatásáról. /mti/

-. -

bb 45. ittas embert gázolt el a vonat

vid fm/sk-Lm ká

1967. május 10.

Kisujszálláson a vasuti pályatesten holtan találták Jónás Károly helybeli tsz-tagot, akit egy arra haladó vonat gázolt el. a vizsgálat megállapítása szerint Jónás Károly előzőleg nagymennyiségű szeszes italt fogyasztott és erősen ittas állapotban került a vasuti sínek közé. /mti/

-. -

14.45/szb

-25-

164 15002

bb 42. mind több péksüteményt fogyaszt a falusi lakosság - sü-
tőipari szakemberek értekezlete egerben

a vid -szf/tné-ju ká 1967. május 10.

öt megye: borsod, nógrád, hajdu, heves és szabolcs me-
gye sütőipari szakemberei háromnapos, gyakorlati bemutatók-
kal egybekötött szakmai tanácskozást rendeztek egerben. a szer-
dán véget ért tanácskozáson részt vettek a magyar ételmezés-
ipari tudományos egyesület, valamint a mezőgazdasági és ételme-
zésügyi minisztérium illetékes szakemberei. a tanácskozáson meg-
állapították, hogy ma már nemcsak a városi, hanem a
falusi lakosság is egyre nagyobb mennyiségben vásárol péksü-
téményt. a megnövekedett kereslet megkívánja a süteménygyártás
szervezetesebbé tételét és a sütemények minőségének javítását.
gondoskodni kell arról is, hogy a kifli, zsemle frissen kerül-
jön a fogyasztó asztalára.

sok szó esett arról, hogy a süteménykészítésnél eddig nem
mindenhol használták a szükséges mérőeszközöket és gyakran szem-
mértékkel adagolták a nyers tésztát. a súlyosonkitással a vevő
súlyosan károsult. a jövőben szigorúan megkövetelik és elle-
nőrzik a szabványok megtartását. /mti/

--

bb 43. kijavították a 4-es számú főútvonal szolnoki szakaszát

vid fm/tné-ju ká 1967. május 10.

szolnokon a 4-es számú nemzetközi műút és a város déli
iparnegyedéhez vezető józsef attila ut találkozásánál, a rend-
kívül éles kanyar, nagy forgalom idején számos balesetnek volt
az előidézője. a veszélyes utszakaszt most megszüntették. több
utban lévő földszintes ház lebontásával a kanyarulatot lényege-
sen enyhítették, az uttestet kiszélesítették és a nemzetközi
forgalomnak megfelelő jelzésekkel látták el. a korszerűsített
utszakasz elkészült. /mti/

--

14.50/szb -26-

ML 15¹⁰ &

bb 44. hármas balesetet okozott az olajtól sikkósá vált uttest

vid fm/sk-ju ká 1967. május 10.

virágh lászló tiszafüredi lakos tiszafüred és tisz-
igar között motorkerékpárjával az esti sötétségben egy autó-
buszt előzött. járműve azonban megcsuszott, úgyhogy a szerencsét-
len ember az autóbusz elé esett és súlyosan megsérült. nem sok-
kal később ugyanezen a szakaszon újabb két motorkerékpáros,
balogh kálmán hortobágyi és omeli lászló füzesabonyi lakos vágo-
dott el gépével az uttesten. mindketten megsérültek. a rendőr-
ség megállapította, hogy a balesetet megelőző időszakban ola-
jat szállító tartálykocsi haladt az uttesten, s az abból ki-
folyt üzemanyag idézte elő a hármas balesetet. az ügyben vizsgál-
latot indítottak. /mti/

--

bb 48. óriás szállítóhajók épültek balatonfüreden

a vid szf/sk-ju ká 1967. május 10.

szerdán a balatonfüredi kikötőből óriás szállítóhajó
futott ki próbautjára. a magyar hajó- és darugár balatonfü-
redi üzemeiségében, a mahart megrendelésére épített 82 méter
hosszu, 10 méter széles hajótípus harmadik egységét a műszaki
ellenőrzések után adták át. a jármű legnagyobb terhelése elér-
heti az 1500 tonnát. teste általában 2,1 méter mélyre merül
és ilyenkor a rakterében 1450 köbméter áru fér el.

az uszályt különleges hajógépekkel látták el, a csóna-
kok farmotorjához hasonló, leereszthető kivitelben. amikor az
uszály vontatóhajó mögött halad, nincs szükség saját motor-
ra, ilyenkor a gépet leszerelik és átteszik másik hasonló uszály-
ra. a hatalmas uszályon daruval könnyítik meg a rakodást. a fel-
építmény hátsó részén rendezték be a kormányos- és a matróz-
lakást.

az óriás szállítóhajó balatoni próbautja jól sikerült.
a balatonfüredi hajógyárban épített három, tökéletesen egyfor-
ma ,,testvérhajót,, a sió-csatornán át usztatják le a dunára.
/mti/

--

15.00/ju -27-

ML 15¹⁰ &

bb 46. új aknát adtak át oroszlányon - tizennégy másodpercenként érkeznek felszínre a megrakott csillék

a vid-szf/tné-lm ká

1967. május 10.

szerdán átadták rendeltetésének az oroszlányi 23-as aknát, amelyet nyolc hónappal határidő előtt építettek fel. az új bánya elsősorban az oroszlányi hőerőművet szolgálja ki tüzelőanyaggal. 1970-ben, amikor eléri a tervezett napi 200 vagonos maximális termelést, ez lesz a megye legnagyobb és egyben legforgalmasabb bányája. tizennégy másodpercenként érkeznek majd a mélyből a felszínre a szénrel megrakott csillék. az új bányában a legkorszerűbb művelési módokkal termelik a szenet. a biztosításhoz olyan kevés fára lesz szükség az új üzemben, hogy nem is építettek hozzá fátelapat. a termelést gépesítik. a nagyobb gépek szállításához külön sínpályát készítettek. a nagykiterjedésű bánya nyitott vágatainak hossza meghaladja a 10 kilométert./mti/

--

bb 47. ankét a hőhasznosítók alkalmazásáról és üzemeltetéséről

a vid szf/sk-lm ká

1967. május 10.

az energiagazdálkodási tudományos egyesület borsod megyei csoportja szerdán miskolcon, a technika házában ankétot rendezett a különböző rekuperátorok, azaz hőhasznosítók üzemeltetési és alkalmazási módjairól. az összejuvétel, amelyen mintegy 30 hazai kohászati, gép-, üveg- és kerámiaipari üzem képviseltette magát, részt vettek csehszlovák és ndk-beli szakemberek is.

horváth jánosnak, a kohó- és gépipari minisztérium vas-kohászati igazgatójának megnyitója után dr. biró attila, a tüzeléstechnikai kutató intézet igazgatóhelyettese az ötvözött acél hőhasznosítók építéséről és üzemeltetéséről, rené klika, a csehszlovákiai ostravai egyetem docense a hőhasznosítók hatásfokának meghatározásáról, ervin burschill, az ndk-beli lipcsei acél-intézet főosztályvezetője a rekuperátorok üzemi tapasztalatairól tartott szakelőadást.

az ankét második napján, csütörtökön a résztvevők a lenin kohászati művekbe látogatnak, ahol a különleges, ugynevezett türelemes hőhasznosítók gyártását és üzemeltetési módjait tanulmányozzák./mti/

--

- 28

bb 49. aranyplakettes szocialista brigád a tiszai cipőgyárban

vid szf/sk-lm ká

1967. május 10.

a mártfői tiszai cipőgyárban - szolnok megyében elsőként az állami díjas petőfi-brigád nyerte el az aranyplakettes szocialista brigád kitüntetését. a 15 tagú kollektívának a szot elnöksége megbízásából fodor sándor szakszervezeti titkár nyújtotta át a kitüntetését, az üzem szakszervezeti tanácsának első ülésén. ezenkívül a brigád kilenc tagja aranykoszorús jelvényt kapott.

az állami díjas brigád ezúttal kilencedik alkalommal érdemelte ki a szocialista címet. a gyár fontos export-részlegében dolgozó kollektíva évről-évre kiválóan teljesíti ter-
vét./mti/

--

bb 50. több mint kétezer előadás az állami déryné színházban - bemutatják vörösmarty csongor és tündé-jét

t pr/hné-lm sr

1967. május 10.

az állami déryné színház munkájáról tájékoztatta az újságírókat szerdán a magyar sajtó házában szalai vilmos, a színház igazgatója.

a hamarosan véget érő évadról elmondotta, hogy 140 színeszt foglalkoztató, 11 társulatuk 2160 előadást tartott, s falujáró autóbusszaik az évadban jugoszláviában jártak hámosi tabor, „oké, mr. kovács,„ című darabjával, bécsben léptek közönség elé jókai: „cigánybáró,„-jával, s jelenteg is a jugoszláviai vajdaság falvait, városait járja egy-egy társulatuk színetár györgy-vincze ottó „a császár átlarcában,„ című zenés vígjátékával.

a következő évad terveiről elmondotta az igazgató, hogy a színház csökkenti előadásai számát. elsősorban azokat a falvakat hagyják ki „menetrendjükből,„ ahol a színjátszás, s főként a színpadtechnika legalapvetőbb feltételeit mindaddig nem sikerült megteremteni. a magas előadásszám egyébként az előadások színvonalának rovására is ment, olyan megfeszített munkát kívánt a színesektől egy-egy körutazás, amely 12-14 napos utat és ugyanannyi fellépést jelentett.

tervezik, hogy az 1967-1968-as évadban megyei színházi napokat rendeznek: egy-egy megyében estéről-estére felváltva játszanak négy-öt darabot.

/folyt.köv./

15.30/il

-29-

15.50.2

bb. 50. /több mint kétezer ...1. folyt/ il

műsortervükben több ősbemutató és felújítás szerepel. színreviszik vörösmarty: „csongor és tünde”, vas-illés: „tristan”, offenbach: „páris kedvence”, h. barta „kiáltás”, bárány tamás: „fiam nem a lányom”, huszka: „bob herceg”, molnár ferenc: „játék a kastélyban”, és csiky gergely: „kaviár”, című alkotását, s több külföldi szerző darabját is bemutatják.

ifjúsági előadásai repertoárja az új évadban három darabban gyarapszik: bemutatják mikszáth: „szent péter esernyő”, -jének és jókai: „mégis mozog a föld”, -jének dramatizált változatát, s felújítják a „három szegény szabólegény”, -t./mti/

--

bb. 51. technikus-trió a Lottó főnyeremény gazdája

1/kf/1e/il/cz

1967. május 10.

a Lottó múlt heti öttalálatos főnyereményét a borsód megyei építőiparban dolgozó három fiatal technikus nyerte. a szerencsés „trió”, tagjai három éve Lottóznak együtt, rendszeresen tíz szelvényel, állandó számokkal.

több mint 1.8 millió forintos főnyereményt megosztva, egyelőre mindhárman takarékbba teszik majd. majd mindhárman mindenekelőtt személygépkocsit vásárolnak a nyereményből./mti/

--

15.35/11

-30-

MW
15⁵⁰ z

bb. 53. több mint egymilliárd forint a budavári palota helyreállítására. a főváros vezetőinek látogatása az újjáépülő várnegyedben

t/h1/tm/il/sr/cz

1967. május 10.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának tagjai szerdán területileg megsejmeltek a budai várpalota építkezését. dr. perényi imre építési és városfejlesztési miniszterhelyettes kalauzolta a látogatókat, s tájékoztatásul elmondta, hogy a teljes helyreállítás költsége meghaladja az egymilliárd forintot, s a munkákat előreláthatólag 1973-ban fejezik be. eddig nem egészen félmilliárd forint értékű munkát végeztek el a már átadott budapesti történeti múzeum, továbbá a nemzeti könyvtár, a munkásmozgalmi múzeum, a volt sándor palota, a várszínház, a karmelita kolostor, stb. építkezéseken. a következő feladat a helyreállítás útjában álló romépületek - például a volt hadügyminisztérium, és az őrség-épület, valamint az egykori teleki palota - lebontása. ezeknek területét ideiglenes jelleggel rendezik - részben burkolják, részben parkosítják, - s később az igényeknek megfelelően ezt a részt is beépítik. a szent györgy teret másfél- két méterrel süllyesztik, így a felső tér és a tágas oroszlan-udvar - ahol a tervek szerint hangversenyeket rendeznek majd - közötti rész nagyjából egy szintbe kerül.

a szakemberek bemutatták a palota újjáépített e-szárnyába beköltöző budapesti történeti múzeum helyiségeit, kiállítási termeit, s ismertették a terveket. mint elmondották, a tíz május 14-én vezeti az első vasárnapi sétát a várnegyed megtekintésére, s a látogatóknak a többi között bemutatják a középkori erődrendszert, az újjáépült belső udvarokat, a középkori palota egyes részeit, valamint a kazamatákat.

a vár egyéb érdekességeit - az építkezések miatt - csak később láthatja majd a nagyközönség. ilyen lesz például a zsigmond király idejében - 1410 táján épült szárnyban berendezett lovagterem, amely egészen a török uralom végéig sértelesen állta az idők viharát. a 18. század elején lebontották a középkori palotát, kivéve ezt a szakaszt, amelyet feltöltöttek, s a lovagterem a mostani feltárások során került ismét napfényre. itt az egykori budavár történelmi emlékeinek reprezentatív bemutató termét rendezik be.

/folyt. köv./

16.00/11

- 31 -

MW
16²⁰ z

bb. 53. /több mint egymilliárd ...1. folyt./il

Építészetileg szinte tökéletesen sikerült rekonstruálni az ugynevezett királypincét, amelynek falai a gótikus palota maradványai, a muzeum a felszínre került hallatlanul értékes leletekből - reneszansz ablakkeretekből, gazdag farszásu épületdiszkekből, stb.- lapidárium-szerű kiállítást rendez.

a várnegyed megtekintése előtt a végrehajtó bizottság székházában ülést tartott, s elhatározta, hogy május 30-ra összehívják a fővárosi tanács ülését. a tanácsülésen az ideai városfejlesztési program kérdéseivel foglalkoznak, beszámoló hangzik el budapest közbiztonságáról, valamint a tanácsok törvényességi helyzetéről. megvitatják továbbá az év végéig szóló munkatervüket, ezen kívül a távhőellátással és a melegvíz-szolgáltatással kapcsolatos tanácsi rendelet megtárgyalása szerepel a programban.

a továbbiakban a panaszügyek intézésének múlt évi tapasztalataival foglalkozott a végrehajtó bizottság. megállapították, hogy a panaszügyek száma jelentékenyen emelkedett, főleg adóügyi vonatkozásban. ezen kívül különösen a lakásügyek, a pénzügyi jellegű kifogások és a kisajátítási ügyek adtak sok munkát az illetékes tanácsi szerveknek. a panaszügyek előkészítése illetve elintézése általában 25-30 napon belül megtörtént, a lakásigénylők részéről azonban még mindig számos bejelentés érkezik a késedelmes ügyintézés miatt ./mti/

--

bb. 59. tíz nap múlva piacon a hevesi zöldborsó

a/vld/kz/sk/ká/il/cz

1967.május 10.

igazi nagyüzem van ezekben a napokban heves megye szövetkezeti kertészeiben. ezideig mintegy 4000 holdra ültették ki a szabadföldi paradicsomot, s gyors ütemben palántázzák a szabadföldi paprikát is. a megye egy másik híres terményének a dinnyének a palántái ugyancsak nagy területen kerültek már végleges helyükre. a dél-hevesi tájon teljes virágzásban vannak a borsótáblák. a szakemberek becslése szerint ha az időjárás nem fordul hidegre, tíz nap múlva piacra kerül az első termés./mti/

--

16.10/gy

- 32 -

16.10.16

bb. 52. júliusban nyílik az ország legnagyobb önkiszolgáló étterme miskolcon, az év végén vendégeket fogad a budapest szálló - előkészületben a „palatinus”, és a „matthias rex”, szálló építkezése - sajtótájékoztató a kereskedelem nagy beruházásairól

t kf/kf/ie/gy/cz

1967. május 10.

a belkereskedelmi beruházási iroda tevékenységéről, feladatairól beszélt szerdai sajtótájékoztatóján szabados jános igazgató. bevezetőben elmondta, hogy a két és fél éve létesült iroda első nagy fegyverténye 1965-ben, az idegenforgalmi idényre rekordidő alatt megvalósított 11 abc áruház és 5 önkiszolgáló étterem a balatonnál és a duna-kanyarban. azóta munkájuk nyomán működik a budapesti sport szálló és a siófoki európa szálló. folyamatban levő s előkészítés alatt álló, mintegy 4 éves időtartamra szóló feladataik - különféle kereskedelmi beruházások - értéke megközelíti a másfélmilliárd forintot.

az iroda közreműködésével az idén júliusra elkészül miskolcon az ország legnagyobb - 3 000 adagos, egyszerre 270 vendég befogadására alkalmas félkész és készételeket árusító üzlettel is ellátott - önkiszolgáló étterme. a 93 millió forintos költséggel épülő, 65 méter magas, 20 szintes, 280 szobás budapest szálló - a hozzá kapcsolódó étteremekkel, eszpresszókkal, borozóval, bárral - az év végére elkészül s fogadja a vendégeket. ezenkívül a balatonfüredi, a balatonarácsi, a balatonalmádi szállodák, a miskolci nagyáruház, az egri és a szentendrei önkiszolgáló éttermek, a szabadsághegyi abc áruház, valamint több nagy raktár építésével foglalkozik jelenleg az iroda.

előkészületben levő legnagyobb munkájuk a hotel duna intercontinental, amelynek építése a második félévben kezdődik. a 261 millió forintos beruházás - a 600 személyes szálloda, a 600 személyes kongresszusi terem, a magyaros és a nemzetközi étterem, a tetőbár és étterem, a presszó-cukrászda, a fodrászat, a kozmetika, a tisztító, a mosoda, a garázs, stb. - a tervek szerint 1969 végén kerül átadásra. készül a margitszigeti palatinus szálló kiviteli terve, az akácfa utcai szálloda és nemzetközi mulató és a várbeli „matthias rex”, szálloda beruházási programja, s megkezdődött a balatonfüredi, balatonföldvári, keszthelyi és hévízi szálloda építésének előkészítése.

/folyt. köv./

16.30/il

-33-

16.10.16

bb. 52. / júliusban nyílik.... 1. folyt./ gy

az iroda a különféle kereskedelmi és vendéglátóipari vállalatok megrendelésére dolgozik, levéve megbízói vállárol a beruházásokkal járó különféle terheket. egy-egy nagyobb összegű beruházáshoz ugyanis a különféle engedélyek megszerzésétől a kulcsátadásig mintegy 140 féle feladatot kell megoldani, amire a vállalatok nagy részének nincs ereje. egyrészt ezért, másrészt azért, mert az iroda műszaki gárdája minél kisebb költséggel, ha táridőre igyekezett a gondjaira bízott beruházásokat megvalósítani, már olyan munkákra is kaptak megbízást, amelyeket a jövő évtől a vállalatoknak saját pénzükből kell kifizetniük. az iroda rövid fennállása alatt olyan jó hírnévre tett szert, hogy már exportja is van. a transzelektro külkereskedelmi vállalat megbízásából a moszkvai és a leningrádi abc áruházak építését - a tervezéstől a nyitáig - az iroda bonyolítja le./mti/

..

bb. 55. a fővárosi fürdőigazgatóság közli

is/gy/cz

1967. május 10.

hogy a római strandfürdő és a pünkösdfürdő május 13-án, szombaton megnyílik./mti/

..

bb. 56. dr. biró józsef

gk/ie/gy/cz

1967. május 10.

külkereskedelmi miniszter, hazaérkezett kubából, ahol marcelo fernandez font külkereskedelmi miniszter meghívására tett látogatást./mti/

..

16.30/gy

16.55

- 34 -

bb. 54. irodabutorok variálható elemekből - kiállításon az új mintadarabok

t sz/lk/ie/gy/cz

1967. május 10.

a butorgyártásnál felhasznált új anyagok - a farostlemező, a habszivacs, a fém- és a műbőr - nemcsak a lakberendezési tárgyak jellegét változtatják meg, hanem lehetővé teszik új formájú irodabutorok gyártását is. ezt szemlélteti a faipari gyártástervező bacsó béla utcai bemutató termében szerdán megnyílt kiállítás. az iparművészeti tanács, a butorért vállalat, és az artex a tiszta butorgyárral, a szék- és kárpitosipari vállalattal, valamint több kisipari szövetkezettel együttműködve rendezte meg a korszerű irodabutorok bemutatóját.

juhász istván, a butorért igazgatója a megnyitó alkalmával tartott sajtótájékoztatón elmondta, hogy az új típusú irodabutorok tervezésénél igénybe vették az iparművészeti tanács és a pénzügyminisztérium ügyvitelgépésítési intézetének segítségét. forgólábas székek segítik például a titkárnőket, hogy egy-ültőhelyükben dolgozhassanak az íróasztaloknál, a gépasztalnál és odafordulhassanak az irattartó szekrényekhez. az irattartók teleszkópos vagy görgős-rendszerűek, így a kívánt dossziék könnyen, pillanatok alatt megtalálhatók bennük. kialakítottak ugynevezett főnöki és tárgyalószoba-berendezéseket is. az irodabutorok egyébként könnyen variálható, egyszerű elemekből állnak, részben már a gyártásnál azonos elemekből több típus készíthető, vagy többféle egységből állíthatók össze a berendezések, a szoba nagysága szerint.

a kiállítás május 27-ig tekinthető meg, tehát a bnv-re érkezőknek is alkalmuk lesz megtekinteni. a butorért az új típusú irodabutorok egy részét még ez év második felében forgalomba hozza és 1968-as értékesítésre a helyszínen is felvesz rendeléseket./mti/

..

16.45/il

-35-

16.55

bb. 57. kinyitott három kemping a duna-kanyarban - turistaszálló épül szentendréen

a/vid/szf/tné/il/ká/cz

1967.május 10.

a duna-kanyar négy kempingje közül a szentendre-papszigeti, a leányfalui és a nagymarosi már kinyitott. a szőlősi május 15-től kezdve fogadja a vendégeket. mindegyik táborhelyet korszerűsítették. a papszigeti tábor villamos vezetékeit földbe fektették, nagymaroson a két motelépületet közművesítették. a napokban adják át rendeltetésének a kemping éttermét és társalgóját. a leányfalusi tábort fásították, a szentendrei cseresznyés uti turistaszálló vendégeinek ellátását pedig büfével javították meg.

a tervek szerint a következő években még négy egyenként száz ágyas turistaszálló épül a duna-kanyarban. az elsőnek az építést szentendréen már megkezdték. a hatmillió forintos beruházással épülő tábort 1968-ban nyitják meg. visegrádon két, leányfalun pedig egy hasonló létesítmény épül. /mti/

..-

bb. 58. az országgyűlési képviselők baranya megyei csoportjának alakuló ülése

vid/fm/tné/ká/il/cz

1967.május 10.

az országgyűlési képviselők baranya megyei csoportjának alakuló ülését szerdán sztergár jános, a hazafias népfront megyei bizottságának titkára nyitotta meg, majd javaslatára gergely lajost választották meg a képviselőcsoport elnökének, aki az előző választási ciklusban is ezt a tisztséget viselte. rapai gyula, az mszmp baranya megyei bizottságának első titkára a megye gazdasági, szociális és kulturális helyzetéről tájékoztatta a képviselőket, akik a beszámolóhoz csatlakozva tettek javaslatokat a féléves munkaterv elkészítéséhez.

az ülés résztvevői a budapesti görög nagykövetséghez táviratot intéztek, amelyben tiltakoztak a görögországi haladó erők üldöztetése ellen. /mti/

..-

KW
18¹⁵ 2

- 36 -

bb. 60. a vasutvillamosítás veteránja

a/vid/szf/tné/il/cz

1967.május 10.

negyvenegy évi vasuti szolgálat után vonult nyugdíjba deák sándor művezető füzesabonyban. ebből az alkalomból barátai, munkatársai bensőséges ünneplésben részesítették. deák sándor a magyar vasut villamosításának kezdetétől fogva részt vett a felsővezeték hálózat építésében. nagy szakértelmmel és segítőkészséggel sok jó felsővezeték szerelőt nevelt a vasutnak. 1926-ban lépett a MÁV kötelékébe és 1932-ben részt vett az első villamosvezeték fölfektetésében hegyeshalomnál. ahogy haladt a villamosítás, úgy változott deák sándor munkahelye, míg végül füzesabonyban telepedett le. több mint négy évtizedes munkájáért kiváló vasutas kitüntetésben részesítették. /mti/

..-

bb. 65. komárom megyei kisz-fiatalok tiltakozása a görögországi terror-cselekmények ellen

a/vid/fm/tné/ká/il/cz

1967.május 10.

komárom megyében a kisz küldöttválasztó taggyűléseken is kifejezésre juttatták a fiatalok tiltakozásukat a görögországi terror-cselekmények ellen, szerdán több iskolában tartottak gyűlést és számos helyről küldtek tiltakozó táviratot a görög nagykövetségre, illetve az országos béketanácsra. az oroszországi gimnáziumból a következőket írják az iskola 300 tanulója és tanári kara nevében: „mi az oroszországi gimnázium kisz-tagjai, tanulói és tanárai mélyszégyen aggodalommal és felháborodással figyeljük a görögországban zajló eseményeket. elítéljük a görög népet, a görög ifjúságot ellen irányuló fasizta terrort. tiltakozunk a demokratikus szabadságjogok lábbal tiprása ellen. követeljük a görög hazafiak azonnali szabadonbocsátását. szabadságot a törvénytelenül elhurcolt manolisz glezosznak, a fasizmus elleni harc legendáshírű hőségének! „ /mti/

..-

17.00/il

KW
18¹⁵ 2

37

bb. 64. az áradás után - megkezdték a megrongálódott védő-
művek helyreállítását - bontják a dél-tiszai rőzsemívet

ö/vid/kz/sk/ká/1l/cz

1967. május 10.

csaknem 70 napig tartó áradás után a tiszta visszahu-
zódt medrébe. a vízügyi szakemberek megkezdték árvíz utáni
szemléjüket. végigjárták a folyó védelmi töltéseit és meg-
vizsgálják, hogy a víz, hol tett károkat a védőművekben,
illetve, milyen arányu javítások szükségesek. a középtiszavi-
déli vízügyi igazgatóság szakembereinek tapasztalatai szerint
a tiszta védvonal a hosszantartó áradás idején jól vizsgá-
zott és kitűnően beváltak a már alkalmazott korszerű védeke-
zési módszerek is. a szemle alapján eddig két helyen kellett
csak kitűzniük számottevőbb helyreállítási munkát. a két meg-
rongálódott - együttesen 2500 méter hosszúságú - gátszakaszt
körülbelül 40.000 köbméter föld megmozgatásával rövidesen
helyreállítják. egyidejűleg az egész szakaszon elvégzik az ez
évre tervezett rendszeres fenntartást is. a fenntartásra és a
helyreállításra több mint hétmillió forintot költenek az idén.

az alsó-tiszavidéki vízügyi igazgatóság körzetében újra
megjelentek a szállító járművek a tiszta töltésein, hogy fel-
szedjék és elszállítsák a gátak mintegy 30 kilométeres szaka-
szán elhelyezett „rőzsepaplanokat„. a folyó középső szaka-
szához hasonlóan, itt is megkezdték a töltések, elsősorban
a töltés koronák javítását, amelyeket a védelemben részt
vett nehéz gépek alaposan „felszántottak„. a buzgárok lokali-
zálására alkalmas homokzsákot is hordják a gátórházakhoz.
/mti/

..

bb. 73. a nyugatnémetországi

k/vt/lk/sr/1l/cz

1967. május 10.

nácizmus üldözöttei szervezetének /v.v.n./ közgyűléséről,
valamint a dachau volt koncentrációs táborban tartott meg-
emlékezésről hazaérkeztek a magyar partizán szövetség és a náciz-
mus üldözöttei bizottságának küldöttei./mti/

..

17.00/gy

- 38 -

17.45

bb. 66. irodalomtörténeti ülészek székesfehérvárott

vid fm/sk/ká/gy/cz

1967. május 10.

az alba regia napok keretében szerdán irodalomtörténeti
ülésszakot rendeztek székesfehérvárott. a tudományos tanácskozá-
son vajda jánosról és munkásságáról hangzottak el előadások./mti/

..

bb. 67. újabb negyedmillió forint baranyából a vietnami szabadság-
harcosok segítésére

vid-fm/tné/ká/gy/cz

1967. május 10.

baranya dolgozói az utóbbi egy év alatt több mint két-
és félmillió forinttal segítették a vietnami szabadságharcosokat;
a mecseki szénbányászati tröszt dolgozói például 650 000 forintot
fizettek be a vietnami segélyszámlára. az év elején a mecseki
ércbányászati vállalatnál bontakozott ki nagyszabású mozgalom
vietnam megsegítésére és a vasárnapi különműszakok eredményeként
eddig újabb százezer forint gyűlt össze.

a tavaszi békekampány keretében most a külszíni és kise-
gitő üzemek dolgozói is csatlakoztak az akcióhoz, ami azt je-
lenti, hogy a mecseki ércbányászati vállalat - ennek az egyet-
len akciónak az eredményeként - összesen negyedmillió forinttal
tetézi meg a vietnami segélyalapra korábban befizetett össze-
get./mti/

..

bb. 68. tudományos konferencia keszthelyen hooke róbert em-
lékére

a vid kz/sk/ká/gy/cz

1967. május 10.

a tudományos ismeretterjesztő társulat, valamint a mtesz
tudományos konferenciát rendezett szerdán a keszthelyi agrártu-
dományi főiskolán hooke róbert emlékére.

/folyt. köv./

17.20/gy

18.00

- 39 -

le

bb. 68. /tudományos konferencia.... 1. folyt./ gy

a nagy angol természettudós a mikroszkóp tökéletesítője és a növényi anyagok sejtes szerkezetének felfedezője, egy 1667-ben, tehát 300 évvel ezelőtt megjelent tanulmányában nevezte először „sejt”-nek a növényi anyag legkisebb egységét, s ez, mint a konferencián hangsúlyozták, fontos fordulópont volt a természettudományok fejlődésében./mti/

..

bb. 63. unesco-kiállítás debrecenben

vid fm/sk/ká/gy/cz

1967. május 10.

a magyar unesco-bizottság és a debreceni kossuth lajos tudományegyetem könyvtárának rendezésében szerdán debrecenben kiállítást nyitottak unesco-kiadványokból. az egyetemi könyvtárban dr. csüry istván igazgató mondott megnyitót. a kiállításon az unesco kiadásában megjelent könyvek és tájékoztatók láthatók./mti/

..

bb. 62. debreceni és krakkói zeneoktató intézmények kapcsolata

vid fm/tné/ká/gy/cz

1967. május 10.

a debreceni kodály zoltán zeneművészeti szakközépiskola még a múlt évben kapcsolatot létesített a krakkói konzervatóriummal. a két intézmény tanárai kölcsönös látogatást tettek krakkóban, illetve debrecenben, tavasszal pedig sor került növendékek cserehangversenyére is. április végén a debreceniek adtak koncertet krakkóban, most pedig e látogatás viszonzásaként a krakkói konzervatórium több mint negyven tagu együttese debrecenbe érkezett. a krakkói konzervatórium kamarakórusa és kamarazenekara csütörtökön debrecenben, vasárnap pedig budapesten lép fel./mti/

..

bb. 61. negyedmillió forint a vietnami segélyalap javára

vid fm/tné/ká/gy/cz

1967. május 10.

a középtiszavidéki vizügyi igazgatóság dolgozói a hős vietnami nép iránti szolidaritásuk kinyilvánításaként három vasárnap tartottak vietnami műszakot. ennek eredményeként 240 000 forintot fizettek be a vietnami segélyalap javára./mti/

17.15/gy

18⁰⁰ L

..
- 40 -

le

bb. 69. magyar-csehszlovák baráti találkozó szekszárdon
csehszlovákia nemzeti ünnepe alkalmából

a/vid/fm/sk/ká/il/cz

1967. május 10.

csehszlovákia felszabadulásának 22. évfordulóka tiszteletére szerdán szekszárdon magyar-csehszlovák baráti találkozót rendezett a hazafias népfront tolna megyei bizottsága és a szakszervezetek megyei tanácsa. ebből az alkalomból a városba látogatott jozef pucsik, a csehszlovák szocialista köztársaság magyarországi nagykövete, továbbá alexander horváth másodtitkár és milan mojzisek alezredes katonai és légügyi attasé.

a testvéri ország képviselőit délelőtt a megyei párt-és népfrentbizottság vezetői fogadták. délután megtekintették a megyeszékhely nevezetességeit, majd a megyei népfrentirodában eszmecsereét folytattak a tömegszervezetek és az üzemek képviselőivel.

a vendégek ezután a soós sándor művelődési házban nagygyűlésen találkoztak a város lakóisaival. az ünnepségen részt vettek a megye és a város vezetői, köztük k.papp józsef, a tolna megyei pártbizottság első titkára, az mszmp központi ellenőrző bizottságának tagja és szabópál Antal, a megyei tanács vb elnöke. a nagygyűlést dr.péter szigfrid, a városi pártbizottság titkára nyitotta meg, majd kaszás imre országgyűlési képviselő ünnepi beszédben méltatta a csehszlovák szocialista köztársaság nagy ünnepének és országaink testvéri barátságának jelentőségét. az ünnepségen felszólalt jozef pucsik nagykövet is./mti/

..

le

17.25/gy

18⁰⁰ L

- 41 -

bo. 70. az ndk 15 külkereskedelmi vállalata új pavilonban mutatkozik be a bnv-n

1 sz/lk/ie/gy/cz

1967. május 10.

az idei budapesti nemzetközi vásáron mintegy 3 000 négyzetméternyi területet foglalnak majd el a német demokratikus köztársaság külkereskedelmének kiállításai. az ndk gyártmányai számára új pavilon épült, s ebben kap helyet a kereskedelmi központ is. a kiállításokhoz azonban nem bizonyul elegendőnek az új nagyméretű pavilon sem, ezért körülötte 1 500 négyzetméter szabad területen állítják majd ki a nagy gépi berendezéseket, járműveket. ezenkívül részt vesz az ndk az irodagépek szakosított kiállításán is.

az új pavilonban 15 ndk-beli külkereskedelmi vállalat exportcikkei láthatók majd. a kiállítás tükrözi a német demokratikus köztársaság iparfejlesztésének eredményeit. az ndk külkereskedelmi vállalatai a kiállítás összeállításánál figyelembe vették a magyar ipar beruházási programjait és ezért mind az új csarnok, mind a körülötte levő térség nagy részében gépeket, finommechanikai cikkeket, valamint szállítóeszközöket mutatnak be. ennek megfelelően a legnagyobb kiállítók közé tartozik a wmw-export, az invest export, s számos terméket sorakoztatnak fel a finommechanikai és optikai cikkeket exportáló vállalatok, hengerdei segédgépek, öntődei berendezések, személygépkocsik, teherautók, nagyteljesítményű építő- és utépitőgépek, daruk jelzik majd többek között az ndk iparának magas színvonalát, áru kínálatát. a szakkörökben nagy érdeklődésre tartanak számot az ipari automatika eszközei is.

az ndk pavilon sok érdeklődést tartogat azok számára is, akik tájékoztatást akarnak nyerni a közszükségleti cikkek gyártásáról, választékának alakulásáról. ez különösen azért érdekli a magyar vásárlókat, mert fogyasztási cikkekből az ndk a magyar külkereskedelem egyik legnagyobb külföldi szállítója. a magyar vásárlók körében már jól ismert dederon lakástextiliák, ruházati cikkek, textilanyagok új változatait is felsorakoztatják a kiállítók. mintegy 500 négyzetméteren mutatják be a kempingcikkeket, sportfelszereléseket. megismerkedhetnek az ndk pavilon látogatói a német demokratikus köztársaságban készülő új villamos háztartási felszerelésekkel, fotócikkekkel, játékokkal is, amelyekből szintén rendszeresen nagyobb mennyiséget importál a magyar külkereskedelem./mti/

17.25/gy

18⁰⁰ 2

- 42 -

le

bb. 71. műanyagfesték a képzőművészetben - formalkid kiállítás nyílt debrecenben

vid/szf/tné/il/cz

1967. május 10.

szerdán délután debrecenben, a csokonai értelmiségi klubban rendezték meg a formalkid műanyagmázzal festett képzőművészeti iparművészeti alkotások és ipari termékek harmadik kiállítását. amint a kiállításon elmondották, az építési és városfejlesztési minisztérium építő és vegyianyagokat gyártó vállalatának debreceni gyártmányfejlesztési laboratóriuma dolgozta ki és szabadalmaztatta az új műanyagfestéket, amelyet egyre több képzőművész használ. a debreceni kiállításon 27 művész - köztük gádor istván kerámikus és holló lászló festőművész - állította ki formalkiddal festett műveit. ezenkívül négy ipari vállalat mutatta be gyártmányait, amelyeket ugyancsak formalkiddal színezték.

a műanyagfesték kiválóan alkalmas építőipari burkolólapok színezésére is./mti/

..-

bb. 72. kitűnően sikerült az ujitási hónap a vtrgy- rádiógyárban

vid/szf/tné/ká/il/cz

1967. május 10.

a székesfehérvári vtrgy rádió gyáregységében szerdán kihirdették az ujitási hónap eredményét. mohai pál, a gyáregység főmérnöke elmondotta, hogy az egy hónap alatt benyújtott 60 ujitásból megvalósításra, vagy kísérletre elfogadott 40 ujitás évi haszna meghaladja az egymillió forintot. ez az összeg kilencszerese a múlt évi ujitásokból származó megtakarításoknak. hét ujitást elfogadása után azonnal bevezettek két ujitás a minőségjavítást célozza. az egyik csaknem teljesen megszünteti a rádiókészülékek forgóinak érintkezési hibáit, a másik pedig a nyomtatott áramkörös alaplemezek automatikus forrasztását módosítja, és a hibalehetőséget a minimálisra csökkenti.

a rádiós üzemek után most a televízió gyáregységben kezdődött ujitási hónap, ujitási kiállítással egybekötve./mti/

..-

17.30/gy

18⁰⁰ 2

- 43 -

le

bb. 74. követeljük manolisz glezosz és társai szabadonbocsátását
- újabb tiltakozások a görög katonai diktatura ellen

i hi/tm/sr/gy/cz

1967. május 10.

az ország különböző részeiből továbbítás végett újabb e-
rélyes tiltakozások érkeztek, amelyekben dolgozó népünk leg-
különbözőbb rétegei a görögországban hatalomra jutott fa-
siszta diktatura ellen emelnek szót.

- mélységes felháborodással töltöttek el bennünket a görög-
országban hatalomra levő katonai klikk terror-intézkedései -
írják táviratukban a szolnoki vörös csillag ruházati ktsz dol-
gozói. görögországban, amely valaha a demokrácia bölcsője volt,
ma ezrével börtönzik be a nép alapvető jogaiért küzdő hazafia-
kat, köztük a faszizmus elleni harc legendás hőseit, manolisz
glezoszt, akit a hírek szerint halálos veszély fenyeget. kö-
veteljük: szüntessék meg a hazafiak üldözését, bocsássák szaba-
don a nép szabadságáért küzdőket, állítsák helyre az alkotmá-
nyos rendet és a demokratikus szabadságjogokat - hangoztatja
az üzenet.

aggodalomuknak adnak kifejezést a mádi hegyközség dolgozói
is, akik - mint írják - megdöbbenéssel értesültek a görög ha-
zafiak letartóztatásáról, s tiltakoznak az ellen, hogy a jogaik-
ért harcoló görög munkásosztály kipróbált, hűségese fiait koholt
vádak alapján perbefogják. a világ haladó közvéleményével
együtt követelik manolisz glezosz és társai szabadonbocsátását,
a görög hazafiak üldözésének azonnali megszüntetését.

hasonló tiltakozást juttattak el az illetékesekhez a
mádi földművesszövetkezet, a helybeli máv állomás, valamint az
érc- és ásványbányászati kutató üzem dolgozói is./mti/

17.45/s

18¹⁵ s

- 44 -

bb. 75. a fiatalok elhelyezkedési és továbbtanulási lehetősé-
geinek bővítéséről tárgyalt az országos pályaválasztási tanács

t sb/tr/ie/gy/cz

1967. május 10.

a munkaügyi minisztériumban szerdán ülést tartott az
országos pályaválasztási tanács. jenovai jeno, a minisztéri-
um osztályvezetője, a pályaválasztási tanács titkára tájé-
koztatta az ülés résztvevőit az ifjúság elhelyezkedésének és
pályaválasztási lehetőségeinek bővítésére tett eddigi intézke-
désekről és a további feladatokról. elmondta, hogy a harmadik
ötéves tervben 250 000-nel több fiatal hagyja el az iskolá-
kat, fejezi be tanulmányait, mint az előző ötéves tervben.
nagyreszük szakképzetlen, így elhelyezésük, munkábaállításuk sok
gondot jelent.

az utóbbi időben azonban számos intézkedés történt a
fiatalok foglalkoztatási és továbbtanulási lehetőségeinek nö-
velésére. a vidéki fiatalok helybeli munkábaállásához jelen-
tősen hozzájárul a termelőszövetkezeti tagok társadalombiztosi-
tási és nyugdíjrendszerének fejlesztésének a készülő új tsz-
törvény várható intézkedései. a gyermekgondozási segélyt
igénybevevő asszonyok munkahelyeit a vállalatok nem kívánják
új munkaerővel betölteni, de a számítások szerint mégis szük-
ség lesz többtízezer fiatal lány alkalmazására. ezzel - miután
ezt korábban még nem vették figyelembe - bővül a lányok fog-
lalkoztatásának lehetősége. rendkívül jelentős, hogy a harma-
dik ötéves tervben az eddigi előírenyzaton felül további 35 000
fiatal vehet részt a szakmunkásképzésben. ezenkívül a munkaidő
csökkentése és a bedolgozói rendszer szélesítése is további mó-
dot nyújt a foglalkoztatottság növelésére. nemrégiben hozott
a kormány újabb fontos határozatot, amelyben utasította a taná-
csok végrehajtó bizottságait, hogy kiemelt feladatként foglal-
kozzanak a fiatalok elhelyezkedésének, továbbtanulásának kérdé-
seivel. egyúttal arról is intézkedett, hogy az 1970 utáni idő-
szak helyett még a harmadik ötéves terv idején tízezer érett-
ségizett fiataalt kell bevonni a munkával egyidőben szervezett
egészségügyi szakképzésbe.

/folyt. köv./

17.55/gy

18³⁰ s

- 45 -

bb. 75. / a fiatalok elhelyezkedési..... 1. folyt./ gy

az iskolák ügyintézését adminisztratív munkaerővel erősítik, s így további, mintegy háromezer fiatal lánynak biztosítanak munkát. az eddigi intézkedések és az előkészítés alatt álló újabb rendelkezések következetes megvalósításával tehát kielégítően bővítik és rendezik a harmadik ötéves tervben végző nagylétszámú korosztály fiataljainak elhelyezkedési és továbbtanulási lehetőségeit.

a pályaválasztási tanács ülésén szabó ferenc, a magyar uttörők szövetségének titkára beszámolt a kisz- és az uttörő-szervezetekben végzett pályaválasztási felvilágosító munka módszereiről és az újabb elgondolásokról. többek között hangsúlyozta, hogy a tehetségek kibontakoztatása érdekében fokozottabb gondot fordítanak a szakkörök fejlesztésére. a pályaválasztás problémáinak az ifjúsági mozgalom ugyszólván minden megnyilvánulásában nagy teret szentelnek. most kísérletképpen néhány nagy iskolában függetlenített pályaválasztási felelőst állítanak be. ezenkívül több megyében alkalmasság-vizsgáló szervezetek kialakítását javasolták.

az ülés résztvevői a pályaválasztási tájékoztatás további kiterjesztésére és a fiatalok munkáranevelésének fejlesztésére számos újabb intézkedést javasoltak. a pályaválasztási tanács legközelebb szeptemberben ül össze, hogy megtárgyalja a jövő évi munka irányelveit, teendőit./mti/

..

bb. 77. a hoechst cég sajtótájékoztatója

t sl/lk/ie/gy/cz

1967. május 10.

a nyugatnémet hoechst cég képviselői szerdán a gellért-szállóban sajtótájékoztatót tartottak abból az alkalomból, hogy a vállalat ismét részt vesz a budapesti nemzetközi vásáron. a műszármak, vegyszereket, növényvédő-szereket gyártó cég a vásár 44. sz. pavilonjában szakmai tapasztalatcsereket tart, s kereskedelmi tárgyalásokra is felkészült./mti/

..

18.00/11

-46-

18³⁰ p

bb. 76. csempészett, üzérkedett - két és félévi szabadságvesztés

t/bc/qg/zs/il/cz

1967.május 10.

a központi kerületi bíróság szerdán hirdetett ítéletet marton sándor, 41 éves szerszámlakatos, magyar és svéd állampolgárságu svédországi lakos és társai büntetőügyében.

marton az elmúlt években gyakran ellátogatott magyarországra s utjait illegális üzletelésre használta fel. magyar állampolgároknak használt gépkocsikat adott el itthon és külföldön. a külföldi vásárláshoz svéd koronát bocsátott rendelkezésre, s az ellenértéket magyarországon vette fel. az itt kapott pénzből 42.000 forintot a devizhatóság engedélye nélkül kivitt az országból. utjai során nagymennyiségű csempészárut, főleg orkánkabátokat - az egyik alkalommal 150 darabot - csempészett be, s büntársai segítségével értékesítette. az áruk nagyrészt mercs lajos, 42 éves szabász, budapesti lakos vette át, aki ezen kívül gépkocsi vételárát is továbbította martonhoz.

a bíróság marton sándort két és fél, mercs lajost két évi, szabó loránd, 37 éves villanyszerelőt egyévi és kéthónapi szabadságvesztésre, az ügy többi szereplőit pedig rövidebb tartuamu felfüggesztett szabadságvesztésre, illetve pénzbüntetésre ítélte. ezenkívül elrendelte a legfoglalt csempészárut elkobzását, s mintegy 190.000 forint elkobzást pótló egyenérték megfizetésére kötelezett több elítéltet./mti/

..

18.05/11

-47-

18³⁰ p

le

le

bb. 78. halálos üzemi baleset békéscsabán
vid/kz/sk/ká/il/cz 1967.május 10.

békéscsaba határában szerdán az utépitésnél knyihár
andrás utór, 36 éves békéscsabai lakos, a bitumenező gép
alá esett és kórházba szállítás közben sérüléseibe belehalt.
a halálos baleset okának kivizsgálására a rendőrség nyomozást
indított./mti/

--

bb. 79. a mauthauseni
k/vt/Lk/il/sr/cz 1967.május 10.

egykori koncentrációs tábor felszabadulásának 22. évfordulója
alkalmából tartott megemlékezésen részt vett 150 tagu magyar
csoporthoz szerdán a felszabadulás hajón visszaérkezett budapestre.
/mti/

--

bb. 80. szovjet-magyar sajtómegbeszélés
t/tf/gg/il/cz 1967.május 10.

volt szerdán délután a muosz székházában, ahol a.f.homenko, az
apn szovjet hírügynökség főszerkesztője találkozott a magyar sajtó-
tő vezetőivel és munkatársaival: tájékoztatta őket a nagy októ-
beri szocialista forradalom 50. évfordulójának alkalmából ké-
szülő sajtóanyagokról, könyvekről, publikációkról, tévé-filmekről.
elmondta, hogy ezek az informatív jellegű anyagok a külföldi
sajtónak is - kérésre - rendelkezésére állnak. az apn hírüg-
nökséghez az elmúlt hónapokban már több mint hatszáz olyan
igény érkezett a többi között latin-amerika, ázsia, afrika, a
nyugati országok, és természetesen a szocialista országok hír-
ügynökségeitől, egyéb sajtószerveitől, hogy küldjenek a szov-
jetunió életéről a szovjet emberek munkájáról szóló beszámolókat,
leírásokat, riportokat. egyébként bőséggel nyílik majd lehető-
ség ilyen anyagok helyszíni megírására is, mert az évforduló
alkalmából csupán az apn meghívására több mint száz külföldi
újságíró érkezik majd a szovjetunióba. a vendégek között
számos magyar újságíró is lesz.

a munkaértekezleten megjelent f.j.tyitov, a szovjetunió
budapesti nagykövete./mti/

--

18.10/11 -48-

18⁵⁰ 2

bb. 83. külföldi felszólalások a vegyipari dolgozók 5. világkon-
ferenciáján

t tz/gk/ie/gy/cz 1967. május 10.

szerdán teljes üléssel folytatta tanácskozását az építő-
rózsa ferenc művelődési házában a vegyipari dolgozók 5. vi-
lágkonferenciája. ezen a napon kizárólag külföldi delegátusok
vettek részt a vitában.

joachim winkler, a német demokratikus köztársaság
vegyipari, üveg-, kerámia- és papíripari dolgozóinak küldöt-
te hangoztatata többek közt, hogy a szakszervezeti munka cél-
jai csak békében valósulhatnak meg, majd ismertette azokat az
erőfeszítéseket, amelyekkel a szabad német szakszervezeti szö-
vetség igyekszik megteremteni az együttműködést a nyugatnémet
dolgozókkal.

el-szir mohamed abdun, a szudáni delegáció tagja a
szudáni dolgozók szakszervezeteinek országos szövetsége nevében,
450 ezer dolgozó és 131 szakszervezet képviselőjében üdvözöl-
te a konferenciát, majd arról szólt, hogyan próbálják az impe-
rialista monopóliumok megakadályozni a fiatal állam fejlődését.
az előzetes kutatások bebizonyították például, hogy szudán föld-
je rendkívüli mennyiségű olajlejt. az egyik külföldi mono-
polium azonban, miután megszerezte a kutatási koncessziót,
rövidesen bejelentette, hogy szudánban nincs olaj: így akarja
a későbbi időkre is megőrizni monopolhelyzetét az ország-
ban.

az argentin küldött hazája munkásainak nehéz sorsát
vázolta. a diktatura az export-termelést erőszakolja, a la-
kosságnak csak az jut, ami ezen felül marad. rohamosan esik a
termelés színvonala, mind több gyárat zárnak be és növekszik a
munkanélküliség. az árak az utóbbi időben is ugrásszerűen emel-
kedtek. az utóbbi két hónapban a tej 35 százalékkal, a tele-
fon 75 százalékkal, a villanyáram buenos-aires államban 30 szá-
zalékkal drágult, a megélhetési költségek havonta 3-4 száza-
lékkal emelkednek. a munkásság meg-megújuló sztrájkokkal küzd
a diktatura ellen, tudatában annak, hogy a parasztokkal és
minden haladó réteggel együtt folytatott harcuk végülis meg-
hozza a győzelmet.

a világkonferencia csütörtökön folytatja tanács-
kozását, amelyen a magyar vegyipari dolgozók képviselőjének
felszólalására is sor kerül./mti/

--

18.15/11 -49-

18⁵⁰ 2

bb. 82. több százezer éves lábnyomok

b/vid/kz/sk/il/cz

1967.május 10.

a félmillió éves ősember telepéről világhíressé vált vértesszőlősen nagyjelentőségű leletek kerültek felszínre az elmúlt hetekben. egy több százezer éve keletkezett mésztufa medence kibontása, letakarítása után az ősszállatvilág néhány fajának megkövesült lábnyomait fedezte fel dr. vértesszőlő, a magyar nemzeti múzeum ősrégészeti osztályának vezetője, aki az ásásokat irányítja. többek között a nagyobb fajokat képviselő ősbölgény, rinocérosz és ősmédve-mésziszapban megkövesült lábnyomát határozták meg az őslénykutatók. a nyomok elhelyezkedése, iránya alapján egykor sekélyvizű tocsogó az állatok ivóhelye helyezkedhetett el itt. a világviszonylatban is páratlan értékű, több százezer éves lábnyomokról a további tudományos feldolgozás céljából mintákat vesznek. a legjellemzőbb nyomokat őrző sziklafelületekből egy-két négyzetméternyit egy darabban is kiszabadítanak. ezt később múzeumba is mutatják be az érdeklődőknek./mti/

..

bb. 81. befejeződtek a pakisztáni kereskedelmi miniszter magyarországi tárgyalásai

gk/ie/il/cz

1967.május 10.

ghulam faruk pakisztáni kereskedelmi miniszter szerdán elutazott hazánkba. háromnapos magyarországi tartózkodása során fogadta apró Antal, a minisztortanács elnökhelyettese. a miniszter megbeszéléseket folytatott dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszterrel, valamint dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettesével. a pakisztáni miniszternek és a magyar kormány tagjainak tárgyalásai során a két országot érintő gazdasági kérdésekről és a kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeiről folyt eszmecsere.

a külkereskedelmi minisztériumban folytatott tárgyalásai alapján a pakisztáni kereskedelmi miniszter kifejezésre juttatta azt a reményét, hogy a következő néhány évben a két ország külkereskedelmi forgalma megduplázódhat. a miniszter különösen erdművek és hűtőházak vásárlása iránt érdeklődött. pakisztán a magyar nehézipari berendezésekért elsősorban mezőgazdasági cikkekkel fizetne. ghulam faruk rövid magyarországi tartózkodása során látogatást tett a szálhalombattai erdműnél, a győri magyar vagon- és gépgyárban, valamint a budapesti kender- és jutagyárban. erdműépítéssel kapcsolatban konzultációt folytatott az erbe szakembereivel. elutazásakor a pakisztáni miniszter megelégedéssel nyilatkozott mind a tárgyalásairól, mind a magyarországon látottakról./mti/

18.25/s

18⁵⁰g

..
- 50 -
- 40 -

le

bb. 85. a magyar néprajzi társaság

t ms/gg/sr/gy/cz

1967. május 10.

szerdai felolvasó ülésén az akadémián olsvai Imre népzene kutató érdekes előadásban számolt be egyiptomi tanulmányutjáról, az ottani kutatókkal és zeneszerzőkkel folytatott együttműködéséről, valamint asszuánban, Luxorban Kom Omboban és Kairó környéki falvakban folytatott kutatásairól. előadását a gazdag egyiptomi népzenei hagyomány sok érdekes részletéről készült hangfelvételekkel kísérte./mti/

..

bb. 84. felavatták Kodály Zoltán mellszobrát

t fe/tr/sr/gy/czn

1967. május 10.

Szerdán, az elte ötvös József kollégiumában bensőséges ünnepségen avatták fel Kodály Zoltánnak, a kollégium volt tanítványának, a neves zenetudósának, zenekutatójának és zene-pedagógusnak márvány mellszobrát

a nagyszámu ünnepi közönség soraiban megjelent Kisházi Ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, dr. Nagy Károly, az elte rektora, Kisfaludi Stróbl Zsigmond, a Kodály-szobor alkotója, számosan a kollégium volt diákjai közül, akadémikusok, egyetemi tanárok. Tóth Gábornak, a kollégium igazgatójának üdvözlő szavai után dr. Ortutay Gyula akadémikus méltatta Kodály Zoltán életművét, az egységes zenei anyanyelv megteremtésében elért elvülhetetlen érdemeit. hangsúlyozta, hogy Kodály Zoltán élete végig hű maradt a kollégiumhoz, annak szellemében élt és alkotott. idézte Kodály Zoltán szavait, amely szerint csak a mi korunkban születhetett meg és terebélyesedhetett ki az egységes magyar zenei műveltség.

a kollégium diákbizottságának nevében Szövényi Zsolt tett ünnepélyes fogadalmat: Kodály Zoltán emlékéét hiven megőrzi, s élete példakép a jövő nemzedék számára. a fiatalok ezután koszorút helyeztek el a szobor talpazatára./mti/

..

18.35/il

19¹⁰g

-54-

le

bb. 86. sajtótájékoztató a balatoni idegenforgalmi hét program-
jaiáról

a/t/hbj/vid/tm/il/cz

1967.május 10.

szerdán - a szezon nyitányaként - gazdag programmal nemzetközi idegenforgalmi hét kezdődött siófokon. ebből az alkalomból lakatos gyula főosztályvezető a siófoki hotel európai sajtótájékoztatón ismertette az ibusz felkészülését a vendégek fogadására. elmondotta: az ibusz a balaton mentén 3.500 vendéget tud elhelyezni szállókban, elsősorban siófokon és tihanyban, továbbá balatonfüreden, keszthelyen, fonyódon, balatonszemesen, illetve a szövosz által üzemben tartott balatonboglári és ábrahámhegyi bungaló-táborban. csak a déli parton 17.000 vendéget helyezhetnek el kempingekben. 12.000 vendéget pedig a fizetővendég szolgálat szobáiban. a szállodai szobák nagy részét a külföldi partner-irodák már jóelőre lekötötték. a külföldiek egy-, két, illetve háromhetes turnusokban érkeznek. valamennyi európai szocialista országból is érkeznek csoportok a balatonra. nyugatról a legtöbb turista az nszkből keresi fel a balaton partját, - júliustól hetenként külön vonatot indít münchenből a legnagyobb nyugatnémet utazási iroda, a tourópa. minden szombaton bécsből üdülőbusz hoz vendégeket siófokra és tihanyba. svájc-ból, olaszországból, franciaországból, finnországból, svédországból, is sok vendég jelezte jövetelét. párizsból a legnagyobb utazási iroda, a havas jelezte hogy a számára biztosított helykontingenst már kimerítette, s újabb szállodai szobákat szeretne kapni.

kedvezményes áron már az előszezonban is hazai és külföldi vendég pihen a balaton partján. szeptember 23-tól, az utószezonban is kedvezményes üdülést kínál az ibusz. az utószezonra vitorlás csillagturát hirdettek meg. egész nyáron szervez az ibusz autóbussz-kirándulásokat a környékre, s az idén a balatoni üdülés szinte elmaradhatatlan programja lesz a yacht-kirándulás. siófokról félnapos hajókirándulásokat rendez az ibusz tihanyba, egésznaposokat badacsonyba és többnaposokat a balaton körül. a vízisportkedvelők is megtalálják szórakozásukat. siófokon, tihanyban, és balatonföldvárott jól felszerelt vitorlásokat kölcsönöznek, s oktatást is kaphatnak a vendégek. a motorcsónakok alkalmasak vízisí-vontatásra is. minden bizonnyal megkedvelik a vendégek a tihanyi és a siófoki lovasikolákat.

/folyt.köv./

18.35/gy

1950 f

- 52 -

bb. 86. /sajtótájékoztató a balatoni...1. folyt./ 11

a sajtótájékoztatóon fodor jános, a somogy megyei idegenforgalmi hivatal vezetője bejelentette, hogy még az idei szezonra a vendégek rendelkezésére bocsátják fonyód-bélatelepen a 26 faházból álló bungaló-tábort.

a nemzetközi idegenforgalmi hét alkalmából csütörtökön este lép fel siófokon a budapest táncgyűttes, s pénteken a hotel európa éttermében kiváló szakácsok magyaros vacsora-versenyére kerül sor. a sok érdekes rendezvény közül látványosnak ígérkezik a vízisí- és motorcsónak-bemutató és a hétfői programon szereplő „éjjéli mese”, című kétrészes revü-várieté műsor./mt1/

..-

a szerkesztőségek figyelmébe!

kérjük a szerkesztőségeket, hogy mai bb. 80-as sz. hírünknel / szovjet-magyar sajtómegbeszélés/ vegyék figyelembe az alábbi javítást, illetve kiegészítést.

a hír nyolcadik sorában a szöveg helyesen:

... hónapokban már s o k s z á z olyan igény...

a hír utolsó két bekezdése helyesen:

a.f. homenko tájékoztatása után a magyar sajtó képviselői ismertették elgondolásaikat, javaslataikat a témával kapcsolatban.

a munkaértekezleten megjelent és felszólalt f.j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete is./mt1/

..-

bb. 87. kiállítást nyílt kanada építészetéről

t sb/tr/ie/gy/cz

1967. május 10.

a kulturális kapcsolatok intézete és a magyar építőművészek szövetsége rendezésében szerdán a szövetség puskin utcai székházában kiállítás nyílt kanada építészetéről. a kiállítást h.david peel, nagykövetségi másodtitkár, valamint dr. reischl antal, a magyar építőművészek szövetségének elnöke nyitotta meg.

/folyt. köv./

18.55/gö

1950 f

- 53 -

bb. 87. /kiállítás.... folyt./ gy

a kiállítás ötven nagy tablóján mintegy 300 fénykép mutatja be Kanada építészeti műemlékeit, modern épületeit, valamint az 1950-ben alapított Massey-díjjal legutóbb ki-tüntetett kiemelkedő alkotásokat.

a kiállítás anyaga európai körutról, csehszlovákiai és lengyelországi bemutató után került budapestre, innen pedig Jugoszláviába viszik.

a budapesti bemutató május 24-ig naponta 10 órától 6 óráig tekinthető meg a Magyar Építőművészek Szövetségének /8. ker., Puskin utca 26 sz. alatti/ kiállítási termé-
ben./mti/

..

bb. 88. magyar-lengyel barátsági est székesfehérvárott

vid kz/sk/gy/cz 1967. május 10.

a tudományos ismeretterjesztő társulat, valamint a hazafias népfront városi bizottsága magyar-lengyel barátsági estet rendezett szerdán székesfehérvárott. a találkozóon Jan Kijanczyk, a lengyel népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete tartott előadást a lengyel-magyar gazdasági kapcsolatok időszerű kérdéseiről. az előadást Lengyelország életét bemutató filmvetítés követte./mti/

..

bb. 89. befejeződött a székesfehérvári nemzetközi jazz-fesztivál

vid kz/sk/gy/cz 1967. május 10.

Szerdán a legjobb együttesek gálaestjével befejeződött az Alba Regia napok keretében megrendezett háromnapos nemzetközi jazz-fesztivál székesfehérvárott. a gálaest után dr. Tilinger István, a székesfehérvári városi tanács vb elnöke fogadást adott a résztvevők tiszteletére, s a fesztivál emlékére egy-egy Alba Regia emlékplakettet nyújtott át nekik.
/mti/

..

19.05/gy

1980 J

- 54 -

bb. 90. jugoszláv írók budapesten

tr/gy/cz 1967. május 10.

Jugoszláv íródelegáció érkezett szerdán budapestre, a delegáció tagjai: Branko Csopics, Tanaszije Mladenovic, Enver Gyercseku és Major Nándor. a jugoszláv írók pénteken este 7 órakor az egyetemi színpadon mutatkoznak be műveikkel a magyar közönség előtt./mti/

..

bb. 91. a Laoszi királyság

tr/sr/gy/cz 1967. május 10.

Nemzeti ünnepe alkalmából Losonczy Pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte Sri Savang Vatthana-t, Laosz királyát./mti/

..

bb. 93. Kodály emlékünnepe debrecenben

vid fm/tné/ká/gy/cz 1967. május 10.

Szerdán este debrecenben a Kodály Zoltán Zeneművészeti Szakközépiskola és a Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola zene- és ének-tanárképző szakának debreceni tagozata Kodály emlékünnepeket rendezett. Straky Tibor, a szakközépiskola igazgatója emlékbeszédében méltatta Kodály Zoltán munkásságát és azt a kapcsolatot, amelyet a nevével viselő szakközépiskola, valamint kórus ápol a nagy mes-
terrel./mti/

..

bb. 94. „Béke és barátság”, nemzetközi ifjúsági est Szombat-helyen

vid fm/sk/ká/gy/cz 1967. május 10.

Szerdán nagyszabású „Béke és barátság”, nemzetközi ifjúsági estet rendeztek Szombathelyen a második világháború befejezésének 22. évfordulója alkalmából. az ünnepségen részt vett a hazánkban tanuló külföldi fiatalok 150 tagú csoportja.

a művelődési és sportpalotában rendezett esten nagy Imre, a Kisz Vas Megyei Bizottságának titkára köszöntötte a megjelenteket, majd ünnepi műsor következett.

a nagyszerű rendezvény bevételét a vietnami szolidaritási alapra fizetik be./mti/

..

19.15/il

1980 J

-55-

le

bb. 92. befejeződött a nemzetközi iparjogvédelmi tanácskozás

t sl/tm/ie/qy/czn

1967. május 10.

az ipari tulajdon oltamára létesült nemzetközi egyesület /aippi/ szocialista országokbeli csoportjai és az iparjogvédelemmel foglalkozó társadalmi szervezetek és tudományos intézmények képviselői május 9-én és 10-én budapesten értekezletet tartottak. a tanácskozáson részt vettek a csehszlovák, jugoszláv, lengyel, magyar, ndk-beli, és szovjet aippi csoportok elnökei, tudományos munkatársai, gyakorlati szakemberei.

a szerdai záróülésen dr. szilbereký jeno, a magyar iparjogvédelmi egyesület társelnöke, igazságügyminiszterhelyettes köszöntötte a résztvevőket. ott volt tasnádi emil, az országos találmányi hivatal elnöke és dr. vajda imre akadémiai levelező tag, a magyar iparjogvédelmi egyesület társelnöke is.

a konferencián a szocialista országokban működő, érdekelt társadalmi szervek egymás közötti, továbbá a más országokban működő társadalmi szervekkel való együttműködésének kérdéseit tárgyalták. a tanácskozás egyben előkészítette az iparjogvédelmi kérdésekkel foglalkozó ideai nemzetközi konferenciákat is. rövidesen sor kerül a stockholmi ugynevezett diplomáciai konferenciára, helsinkiiben az aippi végrehajtó bizottságának ülésére, míg a berlini humboldt egyetem a találmányi jog egységesítésével foglalkozó szimpóziumot rendez.

a most zárult tanácskozás a további együttműködés irányelveit is lefektette./mt1/

..

le

19.25/1L

-56-

bb. 95. mester endre professzort tüntették ki az ideai balassa emlékérmével

t ms/tr/qy/cz

1967. május 10.

a magyar sebésztársaság elnöksége a magyar sebészeti korszakos jelentőségű uttörőjéről, balassa jánosról elnevezett emlékérmét, amellyel minden évben a sebészeti tudományok egyik kimagasló művelőjét tüntetik ki, ebben az évben dr. mester endre professzornak, a budapesti 2. sz. sebészeti klinika igazgatójának ítélte oda. hagyományos szokás szerint a kitüntetett balassa jános emlékelőadásban számol be munkásságáról.

az ideai balassa jános emlékelőadást szerdán a semmelweis teremben tartották dr. rubányi pál professzornak, a társaság elnökének megnyitóját után dr. mester endre újabb törekvések az epeutak sebészetében című emlékelőadásában, több mint háromezer epeműtét tapasztalatai alapján ismertette a korszerű epesebészeti problémáit és eredményeit. a tetszéssel fogadott előadás után dr. rubányi pál átnyújtotta mester professzornak az 1967. évi balassa jános emlékérmét./mt1/

..

bb. 96. francia pártmunkásküldöttség budapesten

Lk/sr/qy/cz

1967. május 10.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására rené plquet-nek, a francia kommunista párt politikai bizottsága tagjának, a központi bizottság titkárának vezetésével szerdán hazánkba érkezett a francia kommunista párt pártmunkás küldöttsége. a ferihegyi repülőtéren pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titkára és méhes lajos, a központi bizottság tagja, a kisz kb első titkára fogadta a delegációt./mt1/

..

le

19.50/1L

-57-

bb. 97. időjárásjelentés

tr/1L/cz

1967.május 10.

a meteorológiai intézet jelenti, szerdán este:

tovább tart a meleg.

várható időjárás csütörtök estig: főként nappali felhőképződés, legfeljebb egy-két helyen záporosóval, zivatarral. mérsékelt, helyenként átmenetileg megerősödő északi szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 22-26 fok között./mti/

20-00/1L

--

-58-

li

bb. 98. anda géza zongoraestje az erkel színházban

t/ol/tr/1L/cz

1967.május 10.

szerdán anda géza, a svájcban élő magyar származású zongoraművész adott egész estét betöltő műsort az erkel színházban. a szólóest programján schubert: a-dur szonáta, schumann: dauidsbündlertanze, /umlautal/ és chopin tizenkét etüdje /opus 25/ szerepelt.

a műsort a közönség nagy tetszéssel fogadta./mti/

--

- v é g e -

li

21.30/1L

-59-



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. május 10.

bb. 1. alig több mint félezer hallgató - ezer állás

i/te/lk/sr/il/cz

1967. május 11.

az új gazdasági mechanizmusban a vállalatok egyre több közgazdász-szakembert kívánnak foglalkoztatni. így érthető az érdeklődés a marx károly közgazdaságtudományi egyetemről idén kikerülő fiatal diplomások iránt: 555 végzős hallgató ezer állás között válogathat. az igénylők között van a tanácsi szervek osztálya, amely 60 fiatal közgazdászra jelentette be igényét, a kohó- és gépipari minisztérium mintegy 90, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi 50-60, a külkereskedelmi 50, a pénzügy 40-50, a közlekedés- és postaiügyi 40-50, a belkereskedelmi minisztérium pedig 45 álláshelyet kínál fel a fiatal diplomásoknak. különösen nagy érdeklődés nyilvánul meg a pénzügyi, tervmatematikai, ipari és tanár-szakos hallgatók iránt, az igény itt háromszorosa a végzősökének. a vállalatok megnövekedett önállósága az export-import területen fokozta a külkereskedelmi szakosok iránti érdeklődést is.

a nemzetközi szakos végzős hallgatóknak egy része a külügyminisztériumban helyezkedik el, többen - az előző évekhez hasonlóan - a rádióhoz és televízióhoz, a pénzügyminisztériumba és egyes ipari tárcákhoz kerülnek. örvendetes, hogy az idén az elméleti közgazdasági és tervezési szak végzős hallgatói iránt is nagyobb a kereslet, különböző intézmények és vállalatok jelentettek be igényt fiatal közgazdászokra.

az állások elosztása a szaktárcák által benyújtott igényeknek megfelelően történik. a jövő esztendőben már nem lesznek kötelezően jóváhagyott keretszámok, az elosztásból kiiktatják a szaktárcákat, s a vállalatok közvetlenül az egyetemeknek jelentik be igényüket. /mti/

--

-1-

le